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n nagy fejlődés előtt a második ötéves tervben
Régen volt ilyen jól sikerült nagy­

gyűlés Debrecenben, mint tegnap dél­
után. A Magyar Dolgozók Pártja deb­
receni városi bizottsága és a Hazafias 
Népfront debreceni bizottságának hívó 
szavára mintegy 30 000 debreceni döf 
gozó jelent meg az Arany Bika előtti 
téren rendezett nagygyűlésen. Mint 
már annyiszor az elmúlt 12 esztendő 
alatt, most is a Debreceni Járműjavító 
munkásai voltaik a legelsők, a legfris 
sebbek. Bár csak ha.t órára volt hir­
detve a nagygyűlés Ikezdete, de a jár­
műjavítóbeliek munkaruhába öltözött 
seregének félkilométeres hosszú mene­
te. már fél 6 órakor helyet foglalj: az 
emelvény előtt. Aztán mint az áradat, 
úgy hömpölygőit a szélrózsa minden 
irányából az Arany Bika előtti térre 
Debrecen dolgozó népe. A ruhagyáriak 
a Csapó utcáról, a Hajdú megyei Építő- 
ipán Vállalat tervezői, mérnökei, kőmű­
vesei, segédmunkásai a Petőfi térről, az 
egyetemek küldöttsége az ős Péterfián 
át jött a nagygyűlés színhelyére. A gör- 
diüöcsapágygyáriak színes menete a 
Széchenyi utcán, a Rákosi-telepi ter­
melőszövetkezetek tagjai pedig a Hat-

Nagygyülés az Arany Bika előtti téren
van utcán vonultaik, hangos énekszóval 
a piros-fehér-zöld zászló alatt. Jöttéik 
a vasutasak, nyomdászok, postások, a 
kisipari szövetkezetek tagjai, pedagó­
lütők és orvosok, honvédek és fiatalok 
Nagyszerű, színpompás kép tárult az 
ember elé az emelvényről — isméi 
együtt, egy táborban a párt és a nép­
front hívó szavára a társadalom min­
den rétege. Sok-sok felirat a Központi 
Vezetőség legutóbbi ülésének határoza­
tából azt hirdette: Pártegységgel a szo- 
ialista demokráciáért!

A szépen díszített emelvényen a párt. 
tanács vezetői, a munkások, dolgozó 
parasztok, értelmiségiek legjopbjai. Je­
len voltaik Farkas István, Gurbán 
György, Kulcsár Ferenc, Pullai Árpád. 
Surmann István, Tatár Kiss Lajos, az 
MDP Hajdú-Bihar megyei párt-végre­
hajtóbizottságának tagjai, Ménes János, 
Debrecen város Tanácsa VB elnöke’ 
Bartha János, a Hajdú-Bihar megyei 
Tanács VB elnökhelyettese, a Hazafias 
Népfront megyei bizottságának elnöke. 
Bencsilk István, a Mezőgazdasági Aka­
démia igazgatója, a Hazafias Népfront 
városi bizottságánk elnöke, Varga Zol­

tán, a. Kossuth Lajos Tudományegye­
tem rektora, továbbá Csiki Lajos, Eleik 
János, Murvai András, Papp Sándor 
országgyűlési képviselők, Dezső László 
ref. esperes, Regős Gyula rám., kát. plé­
bános, Weisz Miksa főrabbi, az egyházak 
képviselői. Ott voltaik még az emelvé- 
lyen Simon Lajos, a Járműjavító Vál­
lalat többszörösen kitüntetett kiváló 
dolgozója, Puskás Sándorné csapókerti 
háziasszony, Kaufmann Lászlóné 91 
íves háziasszony, Kerékgyártó István 
meze sikáld esős és még sokan mások.

Nagy taps köszöntötte a nagygyűlés 
előadóit: Erdei Ferencet, a Miniszter­
tanács elnökhelyettesét, Szabó István 
altábornagyot, a honvédelmi miniszter 
helyettesét, a Központi Vezetőség tag­
ját.

Pontosan hat órát ütött az öreg 
Nagytemplom órája, amikor felhang­
zottá Himnusz, majd Bencsik István, a 
Hazafias Népfront debreceni bizottságá­
nak elnöke megnyitotta a nagygyűlést. 
Köszöntötte a megjelenteket, Debrecen 
dolgozó népét. Ezután Erdei Ferenc, a 
Minisztertanács elnökhelyettese, a nagy­
gyűlés előadója lépett a mikrofon elé,

Erdei Ferenc elvtárs beszéde
A Központi Vezetőség 

júliusiban hozott határozatai 
magukért beszélnék — kezd­
te beszédét Erdei Ferenc. El­
ső hallásra., első olvasásra 
mindenki megértette ezeknek 
a határozatoknak lényegét, és 
általános helyeslés, növekvő 
bizalom követte ezt a megér­
tést. Mégis újra, meg újra ki 
kell térni ezekre a határoza­
tokra. Beszélnünk (kell egy­
részt, hogy állandóan napi­
renden tartsuk azt a problé­
mát, amelyet a Központi Ve­
zetőség határozatai a szocia­
lista demokráciáért, a máso­
dik ötéves terv irányelveiért 
célul kitűzött, hogy minden

nap számot vessünk azzal, 
hogyan valósulnak meg ezek 
a feladatok. De azért is kell 
ezekről beszélni, hogy helye­
sen értsük, atkotóan alkal­
mazzuk az élet minden terü­
letére kiterjedően azt az út­
mutatást, amelyet a XX. 
kongresszus után a Központi 
Vezetőség júliusi határozatai 
kitűznek. Ezért kíséri olyan 
nagy érdeklődés azokat a be­
számolóik at, nagygyűléseket, 
amelyeket a párt és a kor­
mány vezetői a Központi Ve­
zetőség határozatairól tarta­
nak. Lehet , úgyis mondani, 
hogy máris másképpen dol­
goznak, gondolkodnak az em­

berek a Központi Vezetőség 
'határozatai utóin. Elmondhat­
juk, a Központi Vezetőség 
tagjaitól kezdve a termelő­
munkát végző dolgozókig, 
mindenkinek a munkája fej­
lődik a határozatok alapján.

A továbbiakban anról be­
szélt Erdei Ferenc, máris szá­
mos jelentős intézkedés tanús­
kodik arról, hogy a Központi 
Vezetőség határozatai a meg­
valósulás útján vannak. El­
mondotta, hogy a korábbi 
években a gabona betakarítás 
idején számos intézkedést, 
rendelkezést tett a kormány­
zat. Hétről hétre a jelentések­
ből megállapítható volt, hogy

hány kereszt van a földeken. 
Most mindezt nem csinálták, 
mégis az tapasztalható, hogy 
a gabonabetataarílás jobban 
ment, mint az elmúlt évben. 
Beszélt arról, hogy az elmúlt 
évben a komihájnaratás mun­
káját is lépésről lépésre szin­
te megszabták. Az idén első­
sorban a szakemberek, ter­
melők tapasztalata volt a 
döntő. Erről a helyes intéz­
kedésről tesz bizonyságot, 
'hogy kombájnjaink ebben az 
évben Hajdú megyében 20 
holddal többet vágtak le át­
lagban, mint az előző évben.

Álltaiéban azt mondhatjuk, 
hogy a határozatok, az intéz­

kedések nagymértékben meg­
javították az alkotó munka 
légkörét és a szocialista de­
mokrácia alapján megsokszo­
rozták a párt és az állami 
élet tevékenységét. Ez vona­
tozik arra a mezőgazdasági 
munkára is, amelyet a hatá­
rozatok szellemében a máso­
dik ötéves terv során vég­
zünk és kell elvégeznünk.

A második ötéves terv fő 
feladatául állítja a mezőgaz­
daságnak, hogy általános fel­
lendülésit kell elérnünk az 
egész termelésiben, elsősor­
ban a szocialista mezőgazda­
ság fejlesztésével.

Arról szeretnék beszélni, 
hogyan érhetjük el ezeket a 
célokat. Elsősorban belterjes 
irányban kell fejleszteni me­
zőgazdaságunkat, több és 
jobb munkával több terméke­
két hozzunk ugyanarról a te­
rületről, egyre jobban kihasz­
nálva a gépi munka előnyét. 
Vegyük Hajdú-Bihar megye 
példáját, ahol 132 000 mező- 
gazdasági dolgozóra — a ike­
resőket számítva — 950 000 
hold mezőgazdasági termő- 
terület .jut. Világosan mutat­
ják a számok, hogy ebben a 
megyében eléggé külterjes a 
mezőgazdaság, ugyanakkor 
munkáskézben nem szűkölkö­
dik a megye mezőgaedasaga. 
Tehát Hajdiú-Biharban külö­
nösen fontos ez a kérdés.

A továbbiakban hangsú­
lyozta, hogy a belterjes gaz­
dálkodás fejlesztésének fon­
tos eszköze az öntözéses gaz­
dálkodás széleskörű kiterjesz­
tése. Ezt egyébként megszab­
ják második ötéves tervünk 
irányelvei is, amelyek meg­
határozzák, hogy Hajdú me­
gyében 1960-ig kétszeresére 
kell növelni az öntözött terű-

létet: Ez a terv megvalósít­
ható, megvannak rá az anya­
gi és műszaki feltételek. Ál­
lami erőből ezekre a mun­
kákra igen nagy erőt fordí­
tunk. Több miint 10 milliót 
adunk az öntözőtelepek építé­
sére; a Keleti Főcsatorna, a 
Nyugati Főcsatorna és a 
nagyiváni víztároló építkezé­
seire pedig összesen 370 mil­
liót fordítunk.

Beszélt arról, hogy a belter­
jes gazdálkodással együtt áss 
állattenyésztés fejlesztése te­
rén ie jelentős lépéseket kell 
termi. Hajdú-Bihar megye ve­
zetői helyesen meglátván ezt 
a kérdést, éppen a szarvas? 
marha tenyésztés fejlesztésé 
ügyében lelterjesztést tettek 
a Minisztertanácshoz. A Mi­
nisztertanács már intézkedé­
seket , tett, hogy megfelelő te­
nyészállatokat hozzanak Haj- 
dú-Biharba, hogy az apaálla­
tok kérdésében az iitt tapasz­
talható komoly lemaradást 
megjavítsák.
^ Beszéde során többek között 

Erdei Ferenc hangoztatta, 
hogy milyen nagy jelentősége 
van és milyen fontos kérdés 
mezőgazdaságunk szempontjá­
ból a műtrágya. Ezen a téren 
még nehézségeink vannak, 
sajnos lemaradás van a ter­
melésben, de a kormány min­
den lehetőt megtesz annak ér- 
keben, hogy a máris észlelhe­
tő javulás tovább fokozódjon. 
Hangsúlyozta, hogy a kormány 
elősegíti, megteremti annak a 
lehetőségét, hogy a mezőgaz­
dasági nyerstermékek feldol­
gozásában maguk a mezőgaz­
dasági üzemek is részt vegye­
nek. Eddigi nézeteinken vál­
toztat a második ötéves terv, 
amely célul tűzi ki, hogy a 
belterjes gazdálkodás fokozá- 

(Folytatás a 2. oldalon)
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Erdei Ferenc elvtárs beszéde
Folytatás az első oldalról

Hűi

ü
savai együtt messzemenően 

műnk kelt a mezőgazda- 
sági termékeket feldolgozó 
üzemeik létesítését.

Az adófizetés és a beadás 
kérdéséről szólva Erdei elv- 
táns elmondotta: abban min­
den becsületes állampolgár 
egyetért, hogy ezeket a köte­
lezettségeket megszüntetni 
nem lehet, de állami vezeté­
sünk arra törekszik, hogy ja­
vítsuk az adó és beadás rend­
jét, szem előtt tartva a törvé­
nyesség és az igazságosság elvét 

Arra kell törekedni, hogy a 
■helyi végrehajtásban mind ke­
vesebb legyen a hiba. és az 
eljárásokat egyszerűsítsük, a 
bürokráciát felszámoljuk. Na­
gyon fontos tényező, hogy azt 
a nagyobb termékenységef, 
amelyet a mezőgazdaságtól 
tneg akarunk kapni, azt mi

nem a beadási kötelezettség 
növelésével, hanem a piaci fel­
vásárlások és a szerződések 
rendszerével szerezzük meg.

A továbbiakban a szabad­
piac és a szerződéseik lehetősé­
geiről beszélt, majd a kenyér- 
gabona termelésről szólva 
hangsúlyozta: ezen a téren 
sajnos nem tehetünk olyan en­
gedményeket, ami a kenyér- 
gabona vetésterületének csök­
kentését eredményezné, mert 
ez a kenyórgabonatenmés biz­
tonságát veszélyeztetné. Az a 
fő követelmény, hogy ne szo­
ruljunk kenyérgabonából be­
hozatalra, ezért törekedni kell 
bizonyos kenyérgabona-tarta­
lék megteremtésére, s ezt a 
terméseredmények fokozásá­
val érhetjük el.

Erdei Ferenc elvtárs ismer­
tette a termelőszövetkezeti tör­
vény tervet és azután beszélt 
azokról a lehetőségekről és cél­
kitűzésekről, melyekkel a ter­
melőszövetkezeti mozgalmat 
kormány ink tovább kíván ja 
fejleszteni, azzal, hogy a kor­
mány, a Minisztertanács az 
alacsonyabb típusú szövetke­
zetekre, földművesszövetkeze­
tekre, hegyközségekre stb. is 
nagy figyelmet fordít.

A továbbiakban a termelő- 
szövetkezetek és egyénileg dől* 
gozó parasztok viszonyáról 
beszélt, és hangsúlyozta:

—• Nagyon fontos, hogy a 
termelőszövetkezetek és egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok jóviszonybam éljenek 
egymással, Nem a szembeke­

rülést, hanem a kölcsönös 
kapcsolatokat, a megértést 
kell keresni. Persze vannak 
dől goik, mint például a tagosí­
tás, ahol nem könnyű közös 
nevezőre jutni. De a tagosítás 
súrlódásmentes megoldásához 
hozzásegít a Minisztertanács­
nak a tagosításról és-földren­
dezésről megjelent törvényere­
jű rendélete, mely megszabja 
a tagosítás feltételeit és lehető­
vé teszi, hogy szigorúan tör­
vényes keretek között lehessen 
mindenütt végrehajtani a ta­
gosítást, ahol erre szükség 
van.

A továbbiakban az állam- 
igazgatás néhány kérdéséről 
beszélt Erdei elvtárs. A racio­
nalizálás lényegét sokan nem 
értették meg és csak a lét­
számcsökkentésre gondoltak. 
Mi a racionalizálás alatt az ál­
lami élet demokratizálását, a 
szocialista demokrácia kiszéle­
sítését értjük, gs ezt tűztük ki 
célul. Ennek eléréséhez több 
út vezet. Elsősorban ilyen tör- 
vényeimlk betartása. Ehhez ter­
mészetesen törvények kelle­
nek. Olyan töltényeket, ren­
deleteket akarunk (hozni, ame­
lyeket minden dolgozó meg­
ért és meg is tart. Az ország- 
gyűlés legutóbbi ülése példát 
mutatott ezen a téren, és meg­
tette az első lépéseket e célki­
tűzések megvalósítására.

Erdei elvtárs ezután szólt 
a racionalizálás másik fő mód­
járól. a hatáskörök leadásáról," 
a helyi tanácsok jogainak ki- 
szélesítéséről. Hangsúlyozta,

hogy a hatáskörök fokozottabb 
átadása a helyi szervek kezébe, 
csökkenti a bürokráciát és ja­
vítja a törvényességet, majd 
így folytatta :

—r Ezeknek az intézkedések­
nek nyomán az államappará­
tus természetesen kisebb lesz. 
De meg kell mondani, hogy ifit 
nem erőszakos szervezeti át­
alakításról, vagy létszámcsök­
kentésről van szó, hanem ar­
ról, hogy jobb legyen az állam- 
apparátus és eredményesebben 
dolgozzon. Akik mégis kike­
rülnek az államapparátusból, 
megfelelően gondoskodunk ró­
lak. Itt feltétlenül türelmesen 
és emberségesen kell eljárni 
velük szemben és meg kell 
tenni és meg is tesszük az in­
tézkedéseket megfelelő elhelye­
zésükre, a termelőmunkába, 
vagy más területre.

Erdei elvtárs ezután a Ha­
zafias Népfront tevékenységé­
ről beszélt, majd beszédét így 
fejezte be:

A Központi Vezetőség júliu­
si határozata programot adott 
a dolgozó nép további munká­
jára. Megteremtette az alapot 
a nép és a párt közötti bizalom­
ra. A dolgozó nép bízik a mun­
kásosztály pártjában. Reális 
politikai megítéléssel mond­
hatjuk, hogy a nép bizalma és 
támogatása pártja és kormá­
nya iránt megvalósíthatóvá te­
szi azokat . a célkitűzéseket, 
amelyeket a szocialista demok* 
rat izmus kiszélesítése, a szo­
cialista törvényesség biztosítá­
sa érdekében célul tűztünk ki.

Szabó István elvtárs beszéde

Ezután Szabó István altá­
bornagy, a Központi Vezetőség 
tagja mondott beszédet. Rá­
mutatott. hogy a dolgozók 
megelégedéssel és bizakodás­
sal fogadták a Központi Veze­
tőség határozatát. Egyik nap­
ról a másikra a határozat meg­
hozatala után a részbeni bi­
zalmatlanságot optimizmus 
váltotta fel. Ha voltak is, akik 
azt mondották: no, majd meg­
látjuk. mi lesz, azok is meg­
győződhettek arról. hogy a 
párt és a kormány intézkedé­
seinek sorozata új lapot nyi­
tott népi demokráciánk fejlő­
désének történetében.

Az utolsó idők eseményei 
különösen alátámasztják, hogy 
a tömegek bizalma pártunk­
ban és a Központi Vezetőség­
ben napról napra fokozódik, 
mert a megtett intézkedések 
teljes biztosítékot nyújtanak 
arra, hogy a Központi Vezető­
ség határozatai valóra válnak 
és maradéktalanul végrehajt­
juk a Minisztertanács elnöke 
által bejelentett és az ország­
gyűlés által elfogadott intéz­
kedéseket.

Népünk magáévá tette Köz­
ponti Vezetőségünk határoza­
tát és egységesen, alkotóan fel­
sorakozik a második ötéves 
terv megvalósításáért.

Egyesek a külső ellenséges 
evőkre és agitációra próbáltak 
támaszkodni és zavart kelteni. 
Természetesen azok, akik szí­
vesen hoznák vissza a dolgozó 
nép nyakára a régi rendet. 
Ezek igyekeztek maguk mellé 
állítani sokszor azokat a jóhi­
szemű embereket is, akik po­
litikailag kevésbé voltak tájé­
koztatva, hogy megnyerjék 
őket a maguk sötét érdekei­
nek.

Szabó István elvtárs ezután 
utalt arra, hogy második öt­
éves tervünk vitájában 30 000 
hozzászólást jegyeztek be. Min­
denki megkapja, aki javaslatá­
val segíteni igyekezett a vá­
laszt, hogy javaslatát hogyan 
bírálták el. Utalt arra. hogy a 
második ötéves tervünk egyik 
fő célkitűzése az elavult üze­
mek modernizálása. Elmondot­
ta, hogy hazánk nyersanyag­

ban szegény ország. Ha el­
hangzik a kérdés, hogy miért 
nincs ez és miért nincs az, nem 
szabad elfelejteni, hogy mi 
csak úgy tudunk nyersanyagot 
külföldről beszerezni, ha azért 
ellenértéket adunk. Ezért nem 
közönbös, hogy a dolgozó nép, 
az ország gazdája hogyan vég­
zi feladatát. Nem közömbös, 
hogy egy hold földről hat má­
zsa búzát, vagy tizenkét mázsa 
búzát takarítunk-e be. Nyil­
vánvaló. hogy ha 12 mázsa bú­
zát takarítunk be, akkor ki­
sebbek lesznek a gondjaink és 
könnyebben tudjuk teljesíteni 
a mezőgazdaság elé tűzött fel­
adatot, a 27 százalékos termés­
növekedést.

— Ismerik azt a közmondást 
— folytatta —, hogy üres kam­
rának bolond a gazdasszonya. 
Ennek az országnak mi va­
gyunk a gazdái, tehát úgy kell 
dolgoznunk, termelnünk, hogy 
a kamránk tele legyen.

Ezután rátért Szabó István 
elvtárs Debrecen város helyze. 
lének ismertetésére és azokra 
a feladatokra, melyeket a, vá­
rosban megvalósítanak a má­
sodik ötéves terv során. Hang­
súlyozta, hogy ezek csak el­
gondolások, de olyan tervek, 
amelyek megvalósíthatók.

Debrecen dolgozói ma büsz­
kék arra, hogy jelentős ipara 
van a városnak, a Hajdúsági 
Gyógyszergyár készítményei 
világszerte ismertek. A Gördü­
lőcsapágygyár készítményei is 
sok országba elkerülnek. A 
múlt rendszerben a városban 
mindössze 18 olyan üzem volt, 
amely 30 főnél több embert 
foglalkoztatott. Ma 68 olyan 
üzem van, amelyik több, mint 
30 munkást foglalkoztat, de 
köztük számos olyan üzem, 
amelyben több, mint 1000 mun­
kás dolgozik. Jellemző a vá­
rosra. hogy az ipari dolgozók 
és alkalmazottak száma négy 
és félszeresére emelkedett, kö­
zel 20 000 főre.

A város dolgozóit most első­
sorban az érdekli, hogy a má­
sodik ötéves terv országos mé­
retű beruházásai mellett ho­
gyan fejlődhet tovább Debre­
cen.

Említette, hogy a Hajdúsági 
Gyógyszergyár jélentős tovább­
fejlesztése a második ötéves 
tervre esik, ami további mun­
káslétszám emelését teszi szük­
ségessé. A Gördülőcsapágy­
gyár bővítésére és továbbfej­
lesztésére 1960-ig 113 millió fo­

rintos beruházást irányoztak 
elő. Amíg 1955-ben a gyár 
1500 munkást foglalkoztatott, 
addig rövid idő múlva 2300 
dolgozónak ad munkát és ka­
pacitása több, mint négysze­
resére emelkedik. Ez a gyár a 
harmadik ötéves tervben mint­
egy 80 millió forintos beruhá­
zással bővül.

A Cementáru ipari Vállalat 
új gyára a város határában 
épül. Mellétté létesül a „Ke- 
ramzit Panel“. A két gyár lé­
nyegében egy vállalat lesz; a 
második ötéves terv folyamán 
28 millió forintot adnak a két 
üzem továbbfejlesztésére. A 
munkások létszáma megkét­
szereződik.

Épül Debrecenben a máso­
dik ötéves terv során az új 
Blokk gyár 11 máiLMó forintos 
beruházással. Ez ás elősegíti 
a munkások elhelyezkedését 
és több lesz a beton áru.

A lakosság jo!bb gázellátása 
érdekében Körösszegapáti ha­
táréiból bevezetik a városba a 
földgázt, a beruházás költsé­
ge 20 millió forint, ,a csőveze­
ték kapacitása évi 8 millió 
köbméter gáz.

Jelentős fejlődés előtt áll 
Debrecen élelmiszeripara. 
Fejlődését 13 millió . forinttal 
segítik. Uj kemencék épül­
nek, nagyobb! tják a Vágó­
hidat és a Húsfeldolgozó Üze­
met.

A közlekedést tekintve a 
második ötéves terv alatt to­
vább korszerűsítik a közleke­
dést, s igen jelentős az a tény, 
hogy a legkorszerűbben épí­
tik meg Debrecen új állomá- 
f/t, kibővítik vágány'hálóza­
tát, korszerűsítik a rendező- 
pályaudvart. Teljesen kiépül 
a Budapest—Debrecen fővo­
nal második vágánya. Ezzel 
meggyorsul mind a személy-, 
mind a teherforgalom. A 
Járműjavító gépparkját is 
korszerűsítik. A második öt­
éves terv végére egy autó­
busz .pályaudvar építését is 
tervbe vették. Bővül a város 
távbeszélő hálózata is 1400 új 
állomással. A vasútállomás 
építéséie, a vágányhálózat 
építésére 135 millió forintos 
beruházást irányoztak elő. A 
csatornahálózat műszaki fej­
lesztéséle 25 millió forintot 
fordítanak, és a csővezeték 
közel 5 kilométerrel , lesz 
hosszabb.

Megnyílt a szuezi kérdéssel foglalkozó 
londoni értekezlet

Mint az Associated Press jelenti, a londoni Lancaster 
Houseban csütörtökön, néhány perccel 12 óra után. 22 ország 
küldötteinek részvételével megnyílt a Szuezi-csatorna kérdé­
sével foglalkozó értekezlet.

Eden megnyitó beszéde

KERESSE FEL
az Ünnepi vásáron nagyerdei pavilonunkat, ahol öltönyök, 
kabátok, gyermekruhák és fehér neműek nagy választékban 

kaphatók.

Debreceni Textilruházati Ksz

Debrecen Vám* rohamos 
fejlődése szükségessé teszi, 
hogy énami erőből nagyobb 
arányú Lakásépítést hajtsanak 
végre. Az eddigi tervek sze­
rint 500 új lakás épül a vá­
rosban. Helyreállítják a volt 
Hungária mozit is. Természe­
tes, hogy ez nem oldja meg 
közelről sem a lakáskérdést. 
A város vezetői komoly ter­
veken dolgoznak, hogy lehe­
tőleg teljes megoldást érjenek 
el. Szükséges, hogy a ‘lakás­
építő szövetkezetek alakítá­
sának mmél tiágaibb teret ad­
janak, segítsék az egyéni 
házépítkezéseket ds.

Beszélt. a továbbiakban 
Szabó István elvtárs arról, 
■hogy az egyetem fejlesztésén 
kívül megépül 5 millió forin­
tos költséggel a fizikai ku- 
tatóintézét. , Utalt: arra, hogy 
a jelenleg folyó ötéves terv­
nek a tanácsi beruházásai 
több mint négyszeresét teszik 
■ki annak, amit ezien a vona­
lon az első ötéves tervben 
beruháztak.

Foglalkozott beszédében az­
zal a tervvel is, 'hogy a Ke­
leti Főcsatorna vizét Debre­
cenbe vezessék. A tervek már 
elkészültek és megvan a re­
mény, hogy jó úton haladnak 
a megvalósulás felé,

Beszéde befejező részében 
a külpolitikai kérdésekről is 
szólt Szabó István elvtiáns.

Ma kezdődött meg London­
ban a konferencia — mon­
dotta —, melynek célja, hogy 
nemzetközivé tegyék aSzuezi- 
csatornát. Ez nem jelentene 
mást, -mint azt, hogy nemzet­
közi tőke kezére adják. Évi 
százmillió dollárt jelent a 
részvényeseknek a Szuezi- 
csatoma. Ezért kezdeményez­
nek akciókat, de meg lehe­
tünk győződve arról, hogy a 
béketábor ereje győzni fog. 
Egyiptomnak szuverén joga a 
csatorna államosítása.

A jugoszláv kapcsolatokat 
érintve említette, hogy a jó­
szomszédi viszonyt továbbfej­
lesztjük és igen kedvezően ala- 
kult a két ország közötti ke­
reskedelmi kapcsolat. Rövid 
idő múlva a Jugoszláv Kom­
munisták Szövetségével is 
igyekszünk kapcsolatainkat 
kiépíteni.

Szabó István elvtáirs nagy 
tapssal fogadott beszéde után 
Bencsik István zárszava hang­
zott el, majd az I-nternacio- 
nélé hangjaival ért véget •
nagy gyulát

Eden angol miniszterelnök 
csütörtökön délben rövid 
megnyitó beszédben üdvözöl­
te a 22 ország londoni érte­
kezletének részvevőit.

Elöljáróban köszönetét fe­
jezte ki azért, hogy elfogad­
ták a meghívást, majd azt 
mondotta, hogy az értekezlet 
összehívásét szükségessé tevő 
.körülményeket „a tegsúlyo- 
sabbaknak keli tekinteni 
mindazok közül, amelyekkel 
a második világháború óta 
szembe kellett nézni“. Hang­
súlyozta, hogy az értekezle­
ten képviselt országok mind­
egyike „mélységesen érdekelt 
ebben a .kérdésben, vagy ten­
gerjáró hajóik torunatartal- 
ma, vagy pedig külkereske­
delmi szerepe miatt. Mind­
ezeknek az országoknak kö­
zös érdekük, hogy a szerző­
dések sértetlenek maradja­
nak“.

A miniszterelnök befejezé­
sül azt a reményét fejezte ki, 
hogy az értekezlet tanácsko­
zásainak „hasznos eredménye 
lesz'-.

A londoni értekezlet rész­

vevői ezután egyhangúlag 
Selwyn Lloydot, mint a meg­
hívó 'hatalom külügyminisz­
terét választották az értekez­
let elnökévé.

Az értekezlet első ülése az. 
eljárási szabályok megállapí­
tásával foglalkozott.

A megnyitó ülésen felszó­
lalt még Sepilov szovjet, 
Dulles amerikai, Plneau fran­
cia külügyiminiszter, továbbá 
India, Ceylon, Indonézia es 
Pakisztán képviselője.

Sepilov, a szovjet küldöttség 
vezetője a csütörtöki ülésen 
több észrevételt tett. A szov­
jet külügyminiszter rámuta­
tott, hogy az értekezlet össze­
hívásánál több szuverén or­
szág törvényes jogait komo­
lyan megsértették.

Mint a Reuter iroda jelenti, 
a szuezi kérdéssel foglalkozó 
londoni értekezlet csütörtös 
délutáni ülése röviddel 17 óra 
után befejeződött. Az ülésen 
Dulles amerikai külügymi­
niszter benyújtotta a Szuezi- 
csatorna nemzetközi ellenőr­
zés alá helyezéséről szóló nyu­
gati tervet.

II karlsruhei alkotmánvmgi bíróság 
alkolmánvollenesneSi nyilvánítja a Német 

Kommuaisia Pártot
A Neues Deutschland közli, 

hogy (kiszivárgott Illírek sze­
rint a karlsruhei alkotmány­
jogi bíróság (hétfőn, augusztus. 
13-án (határozta el, teljesíti az

Adenauer-kormány kivárná» 
gát és alkotmányéi lenesnek 
minősíti a Német Kommunis* 
ta Pártot.

Nasszer egyiptomi elnök elhalasztotta 
magyarországi látogatását

A Külügyminisztérium hivatalos értesítést kapott hogy 
Nasszer egyiptomi köztársasági elnök, a jelenlegi politikai 
helyzet miatt a szeptember elejére tervezett magyarországi 
látogatását későbbi időpontra halasztotta.

Az ENSZ főtitkár ügyvezető 
helyettesének sajtófogadiisa

Andrew Cordier, az Egye­
sült Nemzetek Szervezete 
főtitkárának ügyvezető he­
lyettese, aki rövid látoga­
tásra jött hazánkba, csütör­
tökön délelőtt sajtófogadá­
son találkozott a magyar 
ée külföldi sajtó képviselői­
vel.

Az ENSZ főtitkárának he­
lyettese ezután elmondotta:

— Az Egyesült Nemzetek 
soraiban nagy örömet kel­
tett, amikor — hosszú és 
igen sajnálatos huzavona 
után — tavaly december­
ben 16 ország bekerült a 
szervezetbe. A november­
ben kezdődő XI. közgyűlé­
sen előreláthatólag újabb

három országot vesznek fel 
az ENSZ-be: Szudánt, Ma­
rokkót és Tuniszt. Az ENSZ 
ta-gáltlaimainak a száma ez­
által 79-re emelkedik, s így 
megközelítőleg eléri azt a 
célt, amelyet megalakítása 
óta szem előtt tart; és elérni 
törekszik: az egyetemessé­
gét..

Bizonyos vagyok abban, 
hogy az új tagok közremű­
ködése friss, új szemléletet 
hoz az ENSZ munkájába és 
hozzájárni, hogy az Egye­
sült Nemzetek Szervezeté­
ben érvényesüljön az egye­
temes tapasztalat — mon­
dotta.

Megalakult a Haidú-Bihar megyei 
képviselőcsoport

Csütörtök este a Hazafias Népfront keretében megala­
kult a Hajdú-Bihar megyei képviselőcsoport. Barlha János, 
a Hajdú-Bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának el­
nökhelyettese ismertette a képviselőcsoport megalakulásá­
nak célját. A csoport megalakulására azért volt szükség, 
mert egyes képviselőket túlterheltek munkával, másokat vi­
szont nem ismertek eléggé a megye dolgozói,

A képviselőcsoport 16 tagú. Három tagú elnökséget vá­
lasztottak. Elnök: Stozicski Ferencné, tagjai: Péter János, 
Csiki Lajos országgyűlési képviselők.

Szovjet ipari küldöttség érkezett Debrecenbe
Tegnap délben nyolctagú 

szovjet ipari Küldöttség ér­
kezett városunkba, hogy ta­
nulmányozza a debreceni 
helyi ipart, a tanácsi válla­
latok irányítását és terme­
lési módszereit.

Debrecenben megtekin­
tették a Lakatos- és Gép­
ipari Válilatet műhelyeit és 
igen 1 hasznos tanácsokat 
adtak a dolgozóknak a gé­
pek erejének ésszerűbb ki­
használására. Szóvátették 
többek között a gépesítés 
viszonylag alacsony voltát, 
és felhívták a figyelmet, 
hogy a fejlődés feltétlenül 
megköveteli a kéri erőfeszí­
tések kiszorítását a terme­
lésből. Főként a gyártás- 
tedhnika fejlettsége érdekel­
te őket és ennek kapcsán 
täte® Siti. tiíogásolteik, hogy.

a vasakat kézzé] vágják, 
hajlítják a vállalatnál.

Ezután a Kötőipari Vál­
lalat , dolgozóit látogatták 
meg a vendégek. Itt már az 
első percekben felhívták a 
figyelmet arra, hogy sok a 
felesleges hulladék. A pu­
lóverek ujjaimak szabásánál 
túl nagy darabokat vágnak 
le és dobnak a hulladék 
közé. Pedig a gépeken ész­
szerű beállítással az indo­
kolatlanul sok hulladéknak 
elejét tehetne vermi. És a 
vendégek nemcsak szóvá­
tették a hibáit, hanem meg­
mutatták annak kijavítási
módját is. A dolgozóktól
igen baráti hangulat köze* 
pette vették búcsút.

Este a szovjet «Jvtiáraw 
megtekintették • város n**
veze tességei*|

A te
idősz{
A termelőszöv 

gálám fejlesztése 
megköveteli, hód 
vítsuik szövetkel 
tnumfcafegyeLme'l 
gedhetetlen ahhl 
bet tenne! jenek1 
jók a terméshozl 
•/el együtt a I 
Meg kell állapít! 

ebben az eszty 
igen komoly 
iek cl szőne] 
munkafegyeleú 
sót tekintve. 1 

De még további 
téren tevékeny« 
még van néhánl 
ahol sok a csel 
Szükséges az isi 
rrietószövetkezeter 
tel nélkül mindé 
szerezzék a mi] 
a becsületét. Ne 
mi, hogy olyan 
forduljanak, mir 
rési December 
szövetkezetiben, 
tag a munkaeg 
10 forintónt.

Munkaversenil 
a szövetkezeti

Csökkenteni 
heteinkben az 
ra fordított 
számát, a függetj 
számát, ahol. a , 
inéi több függetj 
ott bizony ren 
teni.

Fontos, hogy 
vetkezetek közöli 
seny élő, eleve! 
jón, de a termi 
ten belül is leg 
munkiavenseny 
a munkacsapatai 
iyes, ha díjakat 1 
legjobb munkát f 
szere.

A verseny al 
akkor lehet éif 
ha annak, a 
biztositjék, 

ha rendszeresen |
munkát és 
kezet falitáblája! 
ean tiájékoztatjáíl 
ka,t a verseny ál] 

Fontos feladati 
te nmeiőszöve I. k ez-d 
tését tekintve 
gyengén gazdáll 
szövetkezeteik 
tése. A tanácsot! 
vezetek adjanak I 
segítséget ahhoz,f 
szövetkezetiek 
fegyelemmel, tel 
trései, az eliten«] 
gok jó működési 
kijavításával fej 
a jól dolgozó I 
mellé és így ne 
nem vonzókká 
egyéni pa-rasztsá] 

Feladatunk 
újonnan alakul t| 
vetikezetiekre 
gyen, mert bizo| 
tapasztalatlanok 
üzemi gazdálkodj 
seben, a lehetős] 
látozotitabbak, im| 
közös épületeik. 
Ti&zacsegén az 
zetekinek lényd 
trines közös 
ment nincs férői! 
befogadására. A| 
ügyét tehát ezol 
tnelősrövetikezetel 
galmazni kell, 
minél előbb 
a közös nagyü'/.i] 
dásit.

■ fejlesztés 
és a középpar|

A fejlesz 
rä kell m 
káros, (hálta 
*áns nézet 

a me 
tein. Vám 
sóik, akik 
közökkel ad 
elősegíteni 
foglalkozna! 
tokkal. A 
kozást úgy 
laimi „enge 
dig ezt inéi 

A
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foglalkozó
hndoni Lancaster 
p után. 22 ország- 
ti-csatorna kertié-

egyhangulag 
bot, mint a meg- 

küliigyminisz* 
btták az evtekez-

let első ülése az 
laiyok megái Lapi- 
l'kozoüt.

ülésem felszó-» 
ysepilov szovjet, 
Icai, PUieau fran* 
feniszter, továbbá 

Indonézia es 
fpa'ise lője. 
zavjet küldöttség 

psiütöntakd ülésen 
élt tett. A szó v- 
I! 1 iszter ráírni t a-

értekezlet összes 
hb szuverén or-* 
ps jogait korno* 
ették.
liter iroda jelenti, 
Idéssel foglalkozó 
Ikezlet esti törtök 

röviddel 17 óra 
bdöfct. Az ülésen 

i küKigymi-* 
líjto-tta a Szuezi- 
pzet k özi el len ői> 
Leséről szóló nyu«

[íróság 
a Német

|many kivánsá* 
:"> tmányel 1 enesnelc 
émet Kommunist.

[szfotta
t

|est kapott hogy 
elenlegi politikai 

Itt magyarországi

[esető
utána
iágot vesznek fel 

Szudánt, Mg- 
funiszt. Az ENSZ 

a száma ez- 
I emelkedik, s így 
[log eléri azt a 

'megalakítása 
|őtt tart és elérni 

egyetemessé-

vagydk abban, 
tagok közremü- 

új szemléletet 
|>Z munkájába és 

bogy az Egye­
ltek Szervezeté* 
lesül jön az egye- 
Isztalat — mon-

megyei

petében megala- 
Bartha János, 

nzottságának el- 
megalakulása- 
volt szükség, 

Ival, másokat in- 
pi.
pí elnökséget vá- 

Péter Jórtns.

Ebrecenbe
zze] vágják,
[ La latnál, 
ótőipari Vál-
; látogatták
k. Itt már az 

•felhívták a 
hogy sok a 

idék. A pu-
k szabásánál 
xykat. vágnak 

a hulladék 
gepeken ész- 
sál az indo-

hulladéknak
venni. És a 
csak szóvá- 
hanem meg- 

k kijavítási
dolgozóktól 

un gúláit köze^ 
ácsút.
et eivtái .«* 
s város
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______________ SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

A lermelőszövelkezeti mozgalom 
időszerű kérdései Hajdú-Biharban
A termelőszövetkezeti moz­

galom fejlesztése és erősítése 
megköveteli, hogy tovább ja­
vítsuk szövetkezeteinkben a 
munkafegyelmet, ami elen­
gedhetetlen aihlhoz, hogy töb­
bel. termeljenek, hogy emel­
ik a terméshozamokat, s ez­
zel együtt a tagság jólétét. 
Meg kell állapítani, hogy 

ebben az esztendőben már 
igen komoly eredményt ér­
lek cl szövetkezeteirtk 
munkafegyelem szilárdítá­
sát tekintve.

De még tovább kell ezen a 
téren -tevékenykedni, hiszen 
még van néhány szövetkezet, 
ahol sdk a cselekedni való. 
Szükséges az is, hogy a ter­
melőszövetkezetekben kivé- 
■te-i nélkül mindegyikben meg­
szerezzék a munkaegységnek 
a becsű létét. Nem szabad tűr­
ni, 'hogy olyiain esetek is elő­
forduljanak, minit a hajdúná­
nási December 21 Termelő­
szövetkezetiben, ahol az egyik 
tag a munkaegységét árulta 
10 forintért.

Mvnkaverscnv 
a szövetkezetekben

Csökkenteni kell szövetke­
reteinkben az adminisztráció­
ra fordított munkaegységek 
számát, a függetlenítettek lét­
számát, ahol a megengedeit- 
raé! több függetlenített van, 
ott bizony rendet kell terem­
teni.

Fontos, hogy a termelőszö­
vetkezetek közötti munkaver­
seny élő, eleven erővé vál­
jon, de a termelőszövetkeze­
ten belül is legyen meg a 
muníkavenseny a brigádok és 
a munkacsapatok között. He­
lyes, ha díjakat tűznek ki a 
legjobb munkát végzőik ré­
szére.

A verseny azonban csak 
akkor lehet élő, eleven erő, 
ha annak a nyilvánosságát 
biztosítják,

ha rendszeresen értékelik a 
munkát és a termelőszövet­
kezet falitábláján folyamato­
san tájékoztatják a dolgozó­
kat a verseny állásáról.

Fontos feladatot jelent a 
termelőszövetkezetek fejlesz­
tését tekintve a ma még 
gyengén gazdálkodó termelő­
szövetkezetek további erősí­
tése. A tanácsok és pártszer­
vezetek adjanak meg minden 
segítséget ahhoz, hogy ezek a 
szövetkezetek javuló munka- 
fegyelemmel, tervszerű veze­
téssel, az ellenőrző bizottsá­
gok jó működésével, a hibák 
kijavításával felsorakozzanak 
a jól dolgozó szövetkezetek 
mellé és így ne elriasztók, ha­
nem vonzókká legyenek az 
egyéni parasztság számára.

Feladatunk az is, hogy az 
újonnan alakult termelőszö­
vetkezetekre nagy gond le­
gten, mert bizony ezek még 
tapasztalatlanok a közös nagy­
üzemi gazdálkodás szervezé­
sében, a lehetőségeik is kor­
látozottabbak, még nincsenek 
közös épületeik. Váncsodon, 
Tiszacsegén az új szövetke­
zeteiknek lényegében még 
nincs közös állatállománya, 
mert nincs férőhely az állatok 
befogadásaira. Az építkezések 
ügyét tehát ezeknél a ter- 
irielöszövietikezebelkinél szor­
galmazni kell, segíteni, hogy 
minél előbb kifejleszthessek 
a közös nagyüzemi gazdálko­
dásit.

8 fejlesztés
és a középparasztság

A fejlesztéssel kapcsolatban 
"d kell mutatni arra, hogy 
káros, hátrafelé húzó szek- 
tóns nézetek tapasztalhatók 
nteg a megye egyes terüle- 
kin. Vannak íunkcionáriu- 
s*. akik adminisztratív esz­
közökkel akarják a fejlesztést 
elősegíteni és nem szívesen 
foglalkoznak a középparosz- 
tekkal. A velük való foglal- 
közöst úgy tekintik, mint va­
lami „engedményt“, ét ők pe­
dig ezt nem akarják.

A 'középparasztokkal való 
foglalkozás nem enged*

meny, ez fő követelmény, 
mert a középparasziság be■ 
vonása nélkül a mezőgazda­
ság szocialista átszervezése 
nem képzelhető el.

A középparaszitatomal való 
foglalkozás nem udvarlást je­
lenít, olcsó bízelkedést, hanem 
jó politikai, meggyőzó mun­
kát, -amely elősegíti, hogy a 
középparaszt belássa, hogy a
jövő a termelőszövetkezeteké.
Ez a fejlődés útja és önként, 
meggyőződésből lépjen be a 
szövetkezetbe, hogy ott tudá­
sát érvényesítse, s jókedvűen 
végzett tevékenységével 
többi középparaszt számára 
is vonzó például szolgáljon.

Be kel'l látni ezeknek az 
elvtársiaknak, hogy pártunk 
Központi Vezetőségének ha­
tározata a legmegfelelőbben 
jelölte ki a termelőszövetke­
zeti fejlesztés útját, a lenini 
tanítások alapján, az önkén­
tesség szigorú betartásával. A 
jogtalanul, törvénysértéssel 
-kuIáknak minősített középpa- 
ras-ztok rehabilitálásával kap­
csolatban is meg kell állapíta­
ni, hogy egyeseknél, tanács- 
m-á-J és falusi pártszervezetek­
nél még tapasztalható némi 
bizonytalanság.

Itt arról van szó, hogy min­
den személyi érzékenységre 
tekintet nélkül kell végrehaj­
tani a megtörténi igazságta­
lanságok jóvátételét.

A megyében sdk becsületes 
középparasztot nyilvánítot­
tak hutáknak, ezeknek igaz­
ságot kell szolgáltatni. Ez 
is a termelőszövetkezet fej­
lesztését szolgálja.

Több kuláiknafc minősített ter­
melőszövetkezeti tagot zártak 
ki és több középparaszt elől, 
mivel toulákikiá nyilvánították, 
elzárták a szövetkezetbe való 
belépés útját. A megyében 
történt példák bizonyítják, 
hogy ez mennyire káros volt. 
A lohabiilítátt középparasalok 
köziül máris többem lépteik be 
termelőszövetkezetekbe,

Bz agitáció
A tenmelőazövatikjezeti fej­

lesztésnél a pánt politikai 
munkája mellett a gazdasági 
alátámasztás döntően fontos, 
hiszen jó politikai miunka 
gazdásági eredmények nélkül 
el sem képzelhető. Törekedni 
kell termelószöveíJkiezoti köz­
ségek létrehozására, a legjobb 
lermelöszövetikezete k gazda­
sági eredményeméit széles- 
körben váló ismertetésére. 
Mindenütt, elsősonbam a ter- 
meiőszövetikezetek tagjait 
vonják be a tömegszevvezetek 
legjobbjaival együtt a mun­
kába. Konkrét meghatározott 
feladatok elvégzését jelöljék 
ki számukra, hogy minél ered­
ményesebb legyen a termelő­
szövetkezeti agitáció;

Azoknál a termelőszövetke­
zeteknél, ahol példamutató a 
vezetés és az eredményes gaz­
dálkodás következtében egy­
re emelkedik a tagság jóléte, 
a továbbfejlesztésre kell nagy 
gondot fordítani.

Az egyénileg dolgozó pa­
rasztok elsősorban ott fi­
gyelnek fel a közös gazdál­
kodásra, ahol annak anyagi 
eredményeit saját szemük­
kel látják.

Az egyénileg dolgozó paraszt 
ragaszkodik a régi, megszo­
kott földjéhez, szívós politi­
kai meggyőző munkára van 
tehát szükség, hogy meggyő­
ződjön az új út .helyességé­
ről. De ehhez szükséges, hogy 
lássa: hogyan fejlődik a ter­
melőszövetkezet, milyen a kö­
zös vagyon, s hogyan emelke­
dett a belépettek jóléte.

Döntően fontos annak be­
látása, hogy az egyénileg dol­
gozó parasztok nélkül szövet­
kezeti mozgalmat nem lehet 
csinálni, nem lehet adminiszt­
ratív eszközökkel csinálni, 
csak az egyénileg dolgozó pa­
rasztokkal való rendszeres be­
szélgetés, a meggyőzés útjain. 
Életképes szövetkezetekre, jó-
laadiyü tegotolösBŐvetikeaeti

tagságra van szükség, hiszen 
senki sem alkarja már elkö­
vetni azokat a hibákat, ame­
lyeket az 1952-es, 1953-as 
években elkövetitek a ter­
melőszövetkezeti fejlesztéssel 
kapcsolatban.

fl fokozatosság elve
A fokozatosság elvének be­

tartása is döntő módon se­
gíti a termelőszövetkezeti fej­
lesztés ügyét. Ha termelőszö­
vetkezeti csoportokat akar­
nák a dolgozó parasztok ala­
kítani, akikor nem kell eről­
tetni a termelőszövetkezet 
megalakítását, engedni kell, 
hogy a fokozatosság elve ér­
vényesüljön, ha ez a Könnyeb­
ben járható út azoic számára, 
akik a közös gazdálkodásra: 
akarnak rátérni, ;

A megyében sajnos a foko-l 
zatosság elvének elhanyago- ! 
lása következtében a szak-; 
csoportokkal való foglalkozás; 
sem voiit kielégítő. Kéteégle-; 
len pedig, hogy ez is egyik: 
lépcsője a továbbfejlesztés-: 
mek, akik ezen járnak, Lhama-1 
raibb jutnak a temielőszövet-1 
kezetekhez. 1

Különösképpen foglalkozni 3 
kell a termelési társulások­
kal, rizstermelő szaké sopor- 
tokkal, méhész szakkörökkel, 
gyümölcs-, szőlőtermelő szak-; 
csoportokkal.

Figyelembe kell venni, hogy 
az egyénileg dolgozó pa­
rasztok nem máról holnap­
ra lesznek szövetkezeti pa­
rasztok, nem egykönnyen■ 
értik meg a közös gazdái-, 
kodást, de az átmenetet: 
'megkönnyíti számukra a:
szakcsoportokbani, vagy: 
tszcs-ben végzett munkál-', 
kodás. :

Természete®, hogy különösen I 
a tszcs-kkel kapcsolatban; 
nem szabad alkalmazni a;
magukraihagyás politikáját.; 
Semmi haszna sem származik; 
abból a parasztságnak, ha:
tszcs cégtábla alatt továbbra: 
is egyénUeg gazdálkodnak, s! 
így nem tesznek lépésit sa-! 
ját javuk érdekében, a to-; 
váb'bi fejlődés terén. <

A helyi népfront-bizottsá-; 
gok, tömegszervezetek, párt-! 
■bizottságok vezetésével igen' 
sokat 'tehetnek ennek a fejlő-' 
désnek az előmozdítására.; 
Szükséges az is, hogy éppen; 
a szövetkezeti mozgalom szí-; 
lándítása érdekében javítsák,; 
gyorsítsák a szövetkezeti ta-i 
gok panaszaival való foglal-: 
ikozásL A tanácsok ne hever-; 
lessék sehol a termelőszövet-! 
kezetek ügyeit, vagy egyes! 
szövetkezeti tagok ügyeit, a; 
gyors intézkedés itt erősíti a; 
termelőszövetkezeti mozgat-; 
mat; ;

Tapasztalatcsere
Helyes, ha jő módszerek ki-: 
alakítása erdőkében járd-’. 
sOkban, városokban idcikö-' 
zönként egy-egy példásáni 
működő termelőszövetkezet; 
közgyűlésére elhívják o; 
környező szövetkezetek ve-: 
zetőit, hogy ilyen módon: 
lássák a helyes vezetés mód-: 
ját, a szövetkezeti demok­
rácia érvényesítését.

Fontos továbbá, hogy a gép­
állomások az eddigitől elté­
rően sakkal fokozottabban; 
kapcsolódjanak be a fejlesz-' 
tési munkákba. Ne maradja-; 
nak meg a csupán szakmai; 
feladatok, végzésénél. Szüksé-; 
ges, hogy a szövetkezetek: 
szilárdítása érdekében a poli-; 
tikai felvilágosító munkát is: 
végezzék, ehhez módjuk van,: 
imént nap mint nap érintkez-! 
nek szövetkezeti tagokkal,; 
egyénileg dolgozó panaszfok-; 
lkai. ;

AJhJhoz, hogy a szövetkezeti; 
mozgalom fejlesztéséve! kap-: 
csolatiban eredményes mun-: 
kát tudjunk végezni, a fen-! 
tieken kívül elengedhetetle-! 
nül szükséges, hogy előre lás-; 
sunk. Gondoljunk a jövőre,; 
s a gazdálkodóst úgy végez-; 
zék, hogy a gyarapodás évről; 
évre nagyobb legyen.

TÓTH LAJOS,
a mieftyei tanács tea oszt, vesV

Szibéria egymiltiárd púd 
gabonát ad az államnak *

A novoszibirszlki mezőgazda- 
sági értekezlet felhívást inté­
zett Szibéria mezőgazdaságá­
nak dolgozóihoz, szállítsanak 
idén legalább egymilliéird púd 
gabonáit az államnak. Az érte­
kezlet részvevői Kazahsztán 
mezőgazdaságának dolgozóit is 
felhívták: csatlakozzanak a 
versenyhez és adjanak ugyan- 
-•siak legalább egymilliérd púd 
labornál az állomnak. Egy púd 
iabona 10,38 kg-nak felel meg.

Harmincezer hektár új szőlő 
és gyümölcsös évenként

A hatodik ötéves terv során 
Moldáviának a Szovjetunió 
legjelentősebb szőlő- és gyü­
mölcstermesztő bázisává keil 
lennie. A legutóbbi öt év alatt 
:öbb mint 63 000 hektár új 

szőlőt és gyümölcsöst telepítet­
tek a köztársaságban. A tele­
pítések ütemét most meggyor­
sítják: már az idén és minden 
további évben 30—30 ezer hek- 

;tár új szőlőt és gyümölcsöst 
; létesítenek, részint a kiörege­
dett állományok felújításával, 
részint új termőterületek bete­
lepítésével. 1960-ra majdnem 
annyi szőlője és gyümölcsöse! 
lesz a köztársaságnak, mint! 
az egész Oroszországnak volt! 
az első világháború eiőtt. < 

A Dnyeszter folyó völgyében; 
nagy területeket ültetnek be; 
törpetörzsű gyümölcsfákkal. A j 
tapasztalatok ugyanis azt mu­
tatják, hogy a törpe fák 4—5 
évvel korábban kezdenek te­
remni, mint a közepes, vagy 
magas törzsűelk. A kolhozok 
az új telepítéseiknél általában 
előnyben részesítik a közeli 
piacokon kelendő csemegesző­
lő fajtákat.

Soronkövetkező teendők 
a rizstermelésben

A jó aratás feltételei
A kedvező időjárás, idejében való vetés, zavartalan viz- 

biztositás következtében jó rizstermes ígérkezik. Mind terme­
lőszövetkezeteink, mind a szakcsoportok és egyéni termelők 
bizakodással tekintenek a jó rizstáblák felé, egyben szorongó 
érzéssel is, mivel közeledik az a kritikus időszak, mely 2 éven 
át tönkretette a rizstermést.

Bár a betakarításig még sok éjszaka kint bál a rizs; 
aggodalomra ha van is ok, de éppen az idejében való vetés 
következtében sokkal kevesebb, mint az elmúlt evekben. A 
rizsterületünk zömén a virágzás befejeződött, a magkötés jó­
nak mondható. Következő legfontosabb feladatunk, kellően 
felkészülni a rizs betakarítására. Fel kell mérni termelőszö­
vetkezetekben, szakcsoportoknál a munkaerőt, minden tagot 
mozgósítani a jó termés mielőbbi betakarítására. Vannak ter­
melőszövetkezetek, szakcsoportok, ahol már felkészültek a 
kézi aratásra, sarlóval, de vannak olyanok is, akik kaszával 
készülnek. Ezt nem szabad megengedni, azért sem, mert a 
rizs igen könnyen pereg és kaszával való aratással 2—3 má­
zsa is elpereg holdanként, ami komoly veszteség. Kézzel való 
aratás csak sarlóval történhet. Fel kell készülni a gépállomá­
soknak arra. hogy gépi segítséget adjanak a rizs aratásához. 
Ott, ahol a talaj megengedi, szemveszteség megóvására átsze­
relt aratógépet és kombájnokat kell alkalmazni.

A csépléshez a cséplőgépeket át kell alakítani, kijavítani 
és száraz úton a helyszínre szállítani. A veszteségmentes ara­
tás és cséplés első és legfontosabb feladata a rizstelepek töké­
letes és folyamatos víztelenítése.

Puskás Antal,
megyei tanács g. igazgatóság 

öntözési agronómusa

A földművelésügyi miniszter 
jelentése a nyári munkákról

2000 íij hivatásos traktorista 
az NDK-ban

A Német Demokratikus Köz­
társaság' kormánya májusban 
határozatot hozott, hogy a gép­
állomásokon minden két 
traktorhoz három traktoristát 
kell alkalmazni. Ez a két mű­
szakban folyó munkát is elő­
segíti, mert előfordul, hogy a 
váltótársként betanított ter­
melőszövetkezeti tagdk, vagy 
egyénileg dolgozó parasztok 
nem tudnak mindig segíteni. 
A határozat óta az NDK gép­
állomásain 2000 új hivatásos 
traktoristát alkalmaztak.

i zöldségtermesztés jelentősen 
növeli a tsz-ek jövedelmét

Az NDK sóik termelőszövet­
kezete növeli jövedelmét kü­
lönböző gazdasági mellékágak 
kiépítésével, illetve fejlesztésé­
vel — így például zöldség- és 
gyümölcstermesztéssel, méhé­
szettel, kacsaihizlalással, stib. 
— A dallgowi „Egység“ ter­
melőszövetkezet tagjai jó pél­
dát mutatnak arra, hogyan ;; 
kell a gazdasági szükséglete­
ket ffi'gyelembevéve, a jövedel­
met növelni. Miután a ter- 
:melőszövefckezet egy város 
;mellett fekszik, 20 hektáron 
: termelnek zöldségféléket és 
ezenkívül szép gyümölcsösük 
is van, Miután a zöldségnek 
nagy a keletje, további 20 hek­
táron fognak zöldséget termel­
ni és az üvegházak területet 
450 négyzetméterről 2000-re, a 
fedett melegágyak területét pe­
dig 1000 négyzetméterről 3000- 
re növelik. A zöldség árusítá­
sán kívül a kertészet a szom­
szédos termelőszövetkezeteiknek 
és egyénileg dolgozó parasztok­
nak is ad palántákat, ami 
ugyancsak jól jövedelmez.

A kertészeti brigád a zöld­
ségen kívül a 15 hektárnyi 
gyümölcsösnek is gondját vi­
seli. A többi brigádokhoz ha­
sonlóan itt is jól bevált a tel­
jesítménybérezés.

A gabona aratása a zab ki­
vételével július végére befeje­
ződött s augusztus első napjai' 
ra már a zabnak is 70—80 
százalékát levágták. A gépál­

lomások összes gépi aratási 
; tervüket a mait év hasonló 
időszakéhoz mérve 10,6 száza­
lékkal jobban teljesítették. A 
! kombájnok legjobban Szol 
!nok, Heves és Komárom me- 
1 gyében dolgoztak. Gyengén
• dolgoztak a gépi aratásban a 
! zalai, veszprémi és szabolcsi
• gépéllomiáisoik.
; A behord ás és cséplés mun­
kája július végén teljes erő­
ivel megindult. A tsz-ek hor­
dási munkáihoz a gépáilomá- 
:sok vontatói segítséget nyúj­
tanak. A szükséges szállító 
: kapacitást általában mind a 
:tsz-eknél, mind az egyéni ter­
melőknél biztosították úgy, 
hogy a hordást augusztus első 
felében befejezhetik.

■ A búza és a rozs cséplése 
a rendelkezésre álló összes gé­
pekkel augusztus elején indult 
meg, az őszi árpa cséplését pe­
dig már júliusban lényegé­
ben mindenütt befejezték. A 
behordás és a cséplés menete 
általában kielégítő, s 

előre láthatóan a cséplés 
augusztusban befejeződik. A 
gabona cséplésével egyidö- 
ben folyik az aprómagvak 
cséplése is.

A cséplési eredmények, azt mu­
tatják, hogy az őszi és tavaszi 
árpa a múlt évinél valamivel 
gyengébb, de jó közepes ter­
mést adott. Néhol az őszi árpa, 
mint Fejér és Veszprém me­
gyében, különösen megsíny­
lette a sdk csapadékot s emiatt 
egyes helyeken jelentős szem­
veszteség volt. Rozsból és zab­
ból a tavalyihoz hasonló jó a

termés. A búza az érés előtti 
rekkenő melegben több helyütt 
— elsősorban Békésben és 
Csongrádhan — megszorult 
és emiatt a búzából a tavalyi 
termésátlagot nem érjük ei, da 
közepes tennésre számítha­
tunk.

A termelőszövetkezetek 
termésátlagai általában 25— 
20 százalékkal felülmúlják 
az egyénieg gazdálkodó pa­
rasztokét.

A termelőszövetkezetek a leg­
több helyen megkezdték a ga­
bonaelőleg kiosztását.

Az aratást követő tarlóhán- 
tási tervüket július 31-ig mind­
össze 41,2 százalékra teljesítet­
ték. Komárom, Heves, Fejér, 
Zala, Békés, Hajdú és Pest- 
megye gépállomásai e tekintet-i 
ben még az onszágos átlagtól 
is elmaradtak.

A másodvetcseik, hasonlóan 
a tarlóhántás munkájához 
ugyancsak vontatottan halad­
nak. Aránytalanul kis terüle­
ten vetették másodnövényt 
Baranya, Fejér, Heves, Nóg- 
rád és Szolnok megyében. Vi­
szonylag jobb az eredmény 
Pest, Veszprém, és Csongrád 
megyében. Az elvetett másod­
növények mindenütt jól fejlőd-, 
nek, s az állatállomány részé­
re jelentős takarmányalap ki­
egészítést jelentenek majd.

Kapás növényeink szépen 
fejlődtek, de az utóbbi 10—15 
napi szárazság — különösen a 
kukoricánál és cukorrépánál —, 
az igen jónak ígérkező termés­
kilátásokat mérsékelte. A kert 
rai burgonya fajtát mór or-" 
szágszerte szedik, de közepeSj 
vagy kiesei érésűeknél a szá4 
razság akadályozza a gumófej­
lődést. Egyelőre a tavalyit 
megközelítő termés ígérkezilq

Uí kukoríeabetakarító és silozó kombájn
Uj gépet kapnak a szovjet 

gépállomások és szovhozok, a 
„Kszfc 2,6“ jelzésű kukorica- 
betakaritó és silózó kombájnt. 
A kombájn leszedi a kukori- 
cacsövelket, ugyancsak leszedi 
és rögtön sálává aprítja a ku­

koricaszárat. A géppel min­
denféle siilömövényt be lehet 
takarítani, bármilyen mód­
szerrel vetetitek ki.

A kombájn egy műszak 
alatt 6—7 hektár kukoricáit 
takarít be,

Csaknem százmillió forint a mezőgazdasági 
újítások várható gazdasági eredménye

A Földművelésügyi Minisz­
térium. és az Állami Gazda­
ságok Minisztériuma értékel­
te a mezőgazdasági újítások 
első félévi eredményét,

A Földművelésügyi Minisz­
tériumban az idei első félév­
ben 1368 újítást nyújtottak be. 
Elfogadtak 762-t, s ebből be­
vezetteti 721 újítást. Az elfo­
gadott újítások várható gaz­
dasági eredménye a számítá­
sok szerint meghaladja a 89 
milliót, a bevezetett újítások­
kal ténylegesen elért gazda­
sági eredmény pedig a 22 mil­
lió forintot

Az Állami Gazdaságok Mi­
nisztériumában az év első fe­
lében 788 újítást nyújtottak 
be, amiiből elfogadtak 401-et, 
megvalósítottak 375-öt. Az 
újításaikból várható gazdasági 
eredményt 9 millió 514 0(10 
forintban számították űri. Az 
elmúlt év első felében a be­
nyújtott 433 újításból 180-at 
fogadtak el és 130-at valósi« 
tottak meg.

A két minisztériumban a< 
első félévben benyújtott cü 
elfogadott mezőgazdasági ú;ií« 
tások váltható gazdasági ered» 
menye teháit összesen csak­
nem százmillió forint.
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Begyűjtési helyzetkép 3 megyéből 1 holdról 100 mássa ssálastakarmány
A megyében a verseny válla­

lások száma tovább emelke­
dett. A püspökladányi járás­
ban a gabonabegyűjtéssel kap­
csolatban 468 dolgozó paraszt 
és 25 tsz áll egymással ver­
senyben. A községek közötti 
versenyt a járási versenybi­
zottság rendszeresen értékeli 
és a községek közötti verseny- 
szellemre jellemző, hogy több 
esetben még a Megyei Begyűj­
tési Hivataltól is megkérdezik 
a verseny állását, hogy meg­
győződjenek: helyes volt- e a 
járás kiértékelése. A járás 
egyébként a nagy járások kö­
zül országosan jelenleg a 3-ik 
helyen áll. A járásban a nagy 
községek közül Földes kozsé. 
országosan az első, a közepes 
községek között Tetétlen köz­
ség országosan 4-ik, Báránd 
község pedig országosan a 8-ik 
helyezést érte el.

A járás területén több tsz is 
példamutatóan teljesíti beadá 
sí kötelezettségét. így p] 
földes i „Rákóczi“, a bihar 
nagy bajomi „December 21 
bá randi „Úttörő“, a földes! 
Tanács“ Tsz-ek gabonabe- 

adási kötelezettségüknek már 
teljes egészében eleget tettek. 
Emellett a bihamagy bajomi 
„December 21“ Tsz az esedé­
kes kötelezettségénél 110 
sertéssel többet vitt már be. 
mint ami elő volt neki írva.

Az egyénileg dolgozó parasz 
tok közül Püspökladány köz­
ségből kiemelkedik Kozma 
Imre Vásártéri lakos, aki min­
den cikkből teljesítette egész 
évi beadási kötelezettségét és 
emellett 12 q „E“ gabonát 
adott be.

A ssobosxlói 
példamutatás

3á a versenyszellem a haj- 
dúszoboszlói tsz-ek között, 
tsz-ek példamutatóan eleget 
tesznek gabonabeadási kötele­
zettségüknek. A hajdúszo- 
boszlói „Petőfi“ Tsz pl. egész 
évi búza és árpa beadási kö­
telezettségének már eleget telt. 
Ez a termelőszövetkezet az 
Alkotmány tiszteletére ind! 
tott versenyben valamennyi 
termelőszövetkezet előtt élen­
jár,

A „ Petőfi“ Tsz amellett, 
hogy kalászosokból beadási kö­
telezettségének eleget tett, tel­
jesítette egész évi lej, tojás, 
sertés és vágómarha beadási 
kötelezettségét is, sőt az 1956. 
évre leszerződött hizottsertése- 
ket is beadta.

Hajdúszoboszlón a termelő- 
szövetkezetek 'teljesítéseit a 
tanács és begyűjtési hivatal 
rendszeresen értékelik, de ma­
guk a termelőszövetkezetek is 
igen élénken érdeklődnek egy­
más eredményei iránt.

Hajdúszoboszló város egyéb­
ként a nagy városok közül or­
szágosan jelenleg a 3-ik helyen 
áll.

A városban a termelőszövet­
kezetek teljesítése mellett ki 
keli emelnünk egyes jól telje­
sítő dolgozó parasztokat is, 
akiknek tervteljesítése hozzá­
járul a város jó eredményé­
hez. Kozma János Rákóczi út 
96. sz. a. lakos, 5 holdas kis- 
paraszt 'búza, árpa, sertés, ba­
romfi, tojás, tej beadási kö­
telezettségének példamutatóan 
maradéktalanul eleget tett, de 
sorolhatnánk tovább: Dóró 
István Bedezug 18. 3 holdas, 
Kálmán Lajos Mező u. 1. sz, 
a. lakos, 3V2 holdas, Dóró La­
jos Hunyadi u. 17. sz. a. lakos,
6 holdas, Márton Lajos Ham­
vas u. 56. sz. a. lakos. 5l/2 hol­
das dolgozó parasztok, vala­
mennyien a cséplőgéptől azon­
nal eleget tettek gabonabeadá­
si kötelezettségüknek, ezenkí­
vül rendezték az esedékes ál­
lat és állati termék -beadásu­
kat is.

mint a begyűjtési megbízottak 
népnevelő-értekezleten beszél 
ték meg a falu lakosságával ; 
begyűjtéssel, valamint a ver­
senyszervezéssel kapcsolatos 
legfontosabb feladatokat. Po- 
csaj községben pl. egy hét alatt 
56 dolgozó paraszt tett válla­
lást beadási kötelezettségének 
maradéktalan teljesítésére.

Hajdúszovát községben 192 
dolgozó paraszt már teljesítet­
te versenyfelajánlásit.

Hegedűs Imre Dózsa u. 26. 
sz. a. 6 holdas dolgozó paraszt 
pl. amellett, hogy teljesítette 
gabonabeadási kötelezettségét, 
rendezte teljes egészében az 
állat és állati termékből előírt 
kötelezettségét is. A járás te 
füleién a legjobb versenyszer­
vezés Nagyiéta községben van, 
ahol az utcák közötti versenyt 
szervezték meg és a községi 
tanács, valamint a begyűjtési 
csoport hetente értékelik az 
utcák közötti verseny eredmé­
nyeit.

Nagyiéta. község az országos 
versenyben a nagy községek 
közül a 4-ik helyezést érte el.

A községben nincs olyan 
hátralékos, akivel szemben 
helyszíni behajtást kellett vol­
na alkalmazni. A dolgozó pa­
rasztok önként, közvetlenül a 
cséplőgéptől teljesítették ga­
bonabeadási kötelezettségüket.

A hajdúböszörményi 
példamutatók

Hajdúbszormény városban 
is emelkedett a versenyzők 
száma. A városban 385 dol­
gozó paraszt tett versenyvál­
lalást, akik közül 348 dolgozó 
paraszt már teljesítette is 
vállalását. A városban nincs 
olyan hátralékos, akinek meg­
termett a' gabonája és ne 
adta volna be.

A versenyvállalók közül leg­
jobb eredményt értek el: Kop­
jak István Domb u. 8. sz. 
lakos, aki gabonabeadási kö­
telezettségének teljesítése 
mellett már teljesítette az 
egész évi sertés, tojás és ba­
romfi beadási kötelezettségét 
is. K. Tóth Imre Szabadhajdú 
u. 42. sz. alatti lakos búzabe­
adási kötelezettségének telje­
sítése mellett egész évi sertés, 
tojás és baromfi és esedékes 
tejbeadási kötelezettségét is 
maradéktalanul teljesítette. 
Bujdosó Antal Kölcsey u. 35. 
sz. alatti lakos gabonabeadási 
kötelezettségének teljesítése 
mellett már egész évi sertés, 
tojás és baromfi beadási köte­
lezettségének eleget tett, ép­
pen úgy, mint Miklósi Imre 
Kolozsvári u. 83. sz. alatti la­
kos is.

A beadást teljesítik 
augusztus 20-ru

Fokozódott a versenyszerve­
zés a debreceni járás terüle­
tén. Ebben a munkában a

fő már teljesítette is felaján­
lását.

A beadási kötelezettség tel­
jesítésére, a Iközség hangulatá­
ra és a termelési ikedvre is 
igen ösztönzőleg hatották a 
párt- és kormányhatározat 
szellemében végrehajtott in- 
tézlcedések, melyek a jogtala­
nul kuláknak minősített dol­
gozó parasztok rehabilitálásá­
ról, a helytelen kivetés közvet- 
kéziében rájuik rótt hátralé­
kok felfüggesztéséről, illetve 
törléséről hozott a járási ta­
nács végrehajtó bizottsága.

A megyében Hajdúbagos 
községben fordult elő olyan 
eset, hogy az a hír terjedt el, 
hogy a beadást teljesen eltör­
lik és nem kell beadni & gabo­
nát sem. A pártbizottság és a 
tanács megfelelő felvilágosító 
munkát végzett és ezt az el­
lenséges hírverést visszaver­
ték. Vértes községben az a hír 
járta, hogy nem lesz dézsma- 
zsír, de ugyanilyen hírek vol­
tak Hajdúböszörményben is, 
valamint a berettyóújfalui já­
rás területén, ahol a járási 
tanács elnökét okolták, hogy 
még mindig nem adta ki az 
erre vonatkozó rendelkezést.

Ezeken a helyeken a párt 
es tanács népnevelői útján 
felvilágosították a lakosságot 
helytelen nézeteikről.

Lakatos Béla

A szarvasi Öntözési és Rizs- 
termesztési Kutató Intézet az 
Alföld, s főként a Kőrösök és 
a Tisza vidékének termelési 
kérdéseivel, elsősorban az ön­
tözéses termelés helyes agro­
technikájának kísérletezésével 
foglalkozik. i

Az öntözéses gazdálkodás 
terén folytatott kísérletei kö­
zött jelentős szerepe van az 
öntözéses laka rmány termesz­
tésnek. Az intézet egyik mun­
katársa Nagy Zoltán 1949. óta 
végez kísérleteket az intézet­
hez tartozó gazdaságokban, 
Szarvason, Hortobágyon, Kun­
hegyesen, Kisújszálláson, Ko- 
páncson. A cél : kát. holdan­
ként 100 mázsás takarmány- 
termés elérése. A kísérletek 
során. 19 pillangósvirágú ta­
karmánynövény közül válasz­

totta ki az öntözéses terme­
léshez legmegfelelőbbeket és 
a füveskeverókihez legjobban 
megfelelő fű féléket. A kísérle­
teket 1954. óta ötféle * takar­
mánykeverékkel már nagy­
üzemiig végzi. A bikazugi 
gazdaságban 20 holdas táblán 
elérte a holdanként! 100 má­
zsás széna termést. Az öntözé­
ses herefüvest ötször kaszál­
ták. A múlt évben a k itató 
intézet szakmai segítségével 
az Öcsödi Szabadság Tsz-ben 
ugyancsak 20 holdon, kát. 
holdanként 90 mázsa széna ter­
mést takarítottak be. Az idén 
több tsz és állami gazdaság 
lennel öntözéses takarmányt.

Az öntözéses takarmány ter­
mesztésnek nagy jelentősége 
van a rizs forgók kialakításá­

nál.
nél

A kiöregedett rizsíöldek- 
gyomok igen elszapo­

rodnak, a rizs után vetett kul­
túrnövényt elnyomják. A ku- 
tató intézet egy 12 éves rizs- 
tábláján a múlt ősszel elvé 
gezték a talajelőkészítést és 
felruárban elvetették a szál- 
kásperjés lóhere keveréket \ 
keverék korán kikelt, s mire 
a gyommagvak csírázni kezd­
tek, a takarmánykeverék már 
6—8 cm magas volt és e?- 
nyomta a gyomot. így az el­
ső évben öntözés nélkül 44 
mázsa széna termést értek el 
ami az országos átlagot jóval’ 
felülmúlta.

Az eddigi kísérletek azt bi­
zonyítják, hogy ahol az öntö­
zéses takarmánytermesztésre 
megvan a lehetőség, a 100 
mázsás szénatermés elérhető.

Gépesített állattenyésztő telep — magas jövedelem
A Krasznodar-hat árvidéki 

kurganai lkaihoz 1. számú ser­
téstenyésztő telepet Vlagyimir 
Moroz zootechnikus vezeti. Ö 
mondotta el az alábbiakat:

— A vezetésem alatt álló te­
lepnek három jól felszerelt 
sertésistállója van. Bevezettük 
a villanyt, gépesítettük a mun­
kákat. Van vízvezeték, gépesí­
tett takarmánykonyba és füg­
gő vasút, amelyen a takarmányt 
szállítjuk. Az egyik istái lóban 
helyeztük el az ainyakocákat

a malacokkal, a másikam a 
süldőket, a harmadikban pe­
dig a vágásra hizlalt sertése­
ket.

A telep legjobb sertésgondo­
zónője Jevdokija Minzsulina, 
Minden egyes anyakocától két 
malacozás után 23—24 malacot 
nevel egészen kéthónapos ko­
ráig. A gondozónő a fedezteté- 
si idényt oly módon vezeti le, 
hogy az anyakocák ne egyidő- 
ben, hanem többnapos időkö­
zökben fialjanak. Másképpen

Zöldtrágyázás fehér mustárral
Az Észak-dunántúli Mező- 

gazdasági Kísérleti Intézet 65 
évvel ezelőtt kezdte meg mun­
káját. Célja elsősorban a kis­
alföldi viszonyoknak legjob­
ban megfelelő növények kipró­
bálása, a hansági láptalajok 
és a Kis-Alföldön található 
homoki őrületek legmegfelC' 
lőbb agrotechnikájának kísér­
letezése és a növénynemesí­
tés.

Az Intézet egyik munkatár­
sa —• Láng Gusztáv — 5 év­
vel ezelőtt -kezdett hozzá a kis­
alföldi éghajlati és talajviszo­
nyoknak legjobban megfelelő 
zöldtrágya-mövény kísérlete­
zéséhez. A nagytömeget adó 
somkóró csak a homokos terü­
leten járt jó eredménnyel. A 
repce már jobb eredménnyel 
biztatott, azonban a nyugati 
vidéken már október elején 
gyakori éjszakai fagyok miatt 

repce hamar elfagyott, a 
szervesanyagot adó tömeg erő­
sen lecsökkent. A fehérmus­
tár termesztési kísérlet bizo­
nyult legjobbnak, mert a ko­
rai fagyokat jó'l bírja, olcsón 
termeszthető, nagy tömeget 
ad. Nagy előnye, hogy másod­

kat. hold főnövényként velelt | zsás átlagtermést adott. Az :'n-
TI111«I Ql’ mo cfto.m-vwíc'A.l-x/Vl ^ 1*1 dl i f/vinl ,1 -~ ~ í .til.'i t_ í • .mustár magtennőséből 55— -6(1 
kai. holdat lehet bevetni zöld 
trágyázás céljából. Üzemi szá 
mltások szerint egy kát. hold 
föld istállótrágyázása — a trá­
gya értékét, a kihordás és széj­
jel te regetés költségét is figye- 
lembevéve — 6—7000 Ft kö­
zött mozog, ugyanakkor 1 kát, 
holdba szükséges mustármag 
mindössze 55—60 Ft-ba kerül.

Az április végén főnövény­
ként vetett mustár július kö­
zepén aratható és augusztus 
második felében zöldtrágyá­
nak elvethető. A másod nö­
vényként vetett mustár októ­
ber második felére 80—90 cm 
magas szárat fejleszt s teljes 
virágzásában alászántva kát. 
holdanként 90—100 mázsa 
zöldtömeget, ebben a vizsgálati 
megállapítások szerint 10—12 
mázsa szárazanyagot és 80—90 
mázsa szerves vizet visz a ta­
lajba. A múlt évi összehason­
lító kísérleték során megálla­
pították, hogy a takarmányré­
pánál pl. a mustárral zöldtrá­
gyázott terület kát. holdan­
ként 231, a trágyázatlan terü-

tézet kísérletet állított be a két 
gabona közé iktatott zöldtrá­
gyázással is. Ennek eredményi 
kora tavasztól kezdve szem­
mel látható volt.

A búza után mistárral zöld 
trágyázott talajba vetett őszi­
búza mintegy 25 centiméterrel 
magasabbra nőtt. fejlődése 
egyenletesebb, kalászai telteb- 
bek, mint az ugyancsak búza 
után zöldtrágyázás nélkül ve­
tett táblán.

Az intézet dolgozóinak és a 
megyei mezőgazdasági igaz­
gatóság szakembereinek felvi­
lágosító munkája nyomán a 
mosonmagyaróvári járás ter­
melőszövetkezeteiben a múlt 
ősszel összesen 800 holdon vé­
geztek már zöldtrágyázást fe­
hér mustárral. Az idei őszön 
20 termelőszövetkezetben ösz- 
szesen 2000 holdon végeznek 
zöldtrágyázást. A megyei me­
zőgazdasági. igazgatóság a ta­
vasszal magtermelésre 1 vagon 
magot osztott szét a termelő- 
szövetkezetek között. A máso­
dik ötéves terv végére Győr 
megyében évente mintegy 6001) 
holdon alkalmazzák a fehér­

növényként termeszthető. Egy let kát. holdanként 146 má- mustárral való zöldtrágyázást.
legjob eredményt Nyíracsád 
községben érték el, ahol a

nehéz lenne a gondos ápolás 
és nem tudná megőrizni a tel­
jes szaporulatot. A malacokat 
ötnapos koruktól póttokarmá- 
nyozza. Három hónap és 15 
nap alatt az egy anyakocától 
származó malacok összsúlya 
elérte az 1032 kilogrammot. Ez 
országos rekord, amiért a ser- 
tésgondozónöt a Szocialista 
Munka Hőse címmel tüntették, 
ki. Minzsulina neveltjeit be­
mutatták a mezőgazdasági ki­
állításon is.

A választási malacok átke­
rülnek a második istállóba, 
ahol 4 hónapos korukig ma­
radnak. Ezután állítják be 
őket hizlalásra a harmadik is­
tállóban. Itt minden egyes 
gondozónő 80 állatot gondoz, 
s az állatok 9 hónapos koruk­
ra legalább a 95 kilogrammot 
elérik.

A bérezés a teljesítmény, 
valamint az állatok produkti­
vitásának arányában történik, 
így például az anyakocákat 
gondozó egy-egy állat után 
havonta 0,25 munkaegysége', 
azon kívül minden egyes ma­
lac után. amelyet két hónap 
alatt 6 kilogrammosra neveli, 
1 munkaegységet, tíz kilo­
gramm után 1,5, 12 kilogramm 
után 3, 12 kilogrammon felül 
pedig 4 m mkaegységet kap. 
A serlésgondozónök egy év 
alatt átlagosan 800—850 mun­
kaegységet szereznek. Jevdo­
kija Minzsulina 1955-ben 1300 
munkaegységet teljesített. A 
fialási terv túlteljesítéséért, 
valamint a szaporulat megör- 
Cénéért kiegészítő részesedést 
kapnak a gondozónők. Marija 
Konoplenko például 1955-ben 
18 kéthónapos malacot kapott.

Állattenyésztő telepünk 
1955-ben 850 000 rubel jöve­
delmet hozott a kolhoznak. Ez 
az összeg a jobb takarni ány- 
bázis eredményeképpen idén 
-tovább emelkedik.

1285 dolgozó paraszt 
versenye

X derecske! járásból a ver­
senyzők száma hétről hétre 
emelkedik. A járás területén 
jelenleg 1285 fő van verseny­
ben. Az elmúlt héten ezen a 
téren legjobb eredményt Po- 
csaj község érte el.

A derecske! járásban a ver­
seny szervezéséhez nagymér­
tékben hozzájárult az a tény, 
hogy valamennyi községben a 
fcártíbizottságdk titkárai, vaia-

hátralékok felszámolását és az 
értékesítési előszerződés köté­
sek beindítását meggyőző, jó 
felvilágosító munkával végzik. 
A tanácstagok az értékesítési 
szerződéskötések beindítása 
előtt ikisgyűléseket tartottak, 
melyeken ismertették a be­
gyűjtései kapcsolatos legfonto­
sabb feladatokat.

Ugyancsak gyűléseket tar­
tottak MiRepércs, Nyíradony, 
Nyírmártonfalva, Bagamér 
községekben is, ahol a dolgo­
zó parasztok verseny vállalást I 
tettek, hogy mind a beadási I 
kötelezettségüknek, mind az! 
értékesítési szerződésben vál-! 
Iáit kötelezettségeiknek köz-; 
vétlenül a cséplőgépnél eleget; 
tesznek. Emellett vállalták azt,; 
hogy III. negyedévi állat és; 
állati termékből fennálló be-; 
adási kötelezettségüket au­
gusztus 20-ig teljesítik. E 
községekben az állandó bizott­
ságok tagjai vállalták azt, 
hogy a cséplőgépnél ebben az 
irányban felvilágosító munkát 
végeznek, hogy a község be­
adási tervét gabonafélékből 
Alkotmányunk ünnepéig tel­
jesíteni tudja.

Nyíradony községben 119 
versenyvállalást tett dolgozó

z 'JStt As ördög tucatja 7egam^Zasa kúíorrocstkajait puderezve pateti- ® #/ „ * „ * . ■ .. „ nem volt mos kiút!) A vizsgán
kus hangon feholiajt. IRTA: V. BRODOV egy kis jelenetet rögtönöz:

Oh, vizsgák, vizsgák! . bármilyen tételt húz is, vissza-
Ugyan ki talált fel bennete- sz^e P^ni félelmet ebresz- Ionul ragyogó ötlet villant fel dugja kiielentve honit ez a 
ket? tett Zinaban. Egy ízben, ami- agyában. Zina .-yJU’ - - nn'e’ n°0V cztett Zinában. Egy ízben, ami- 

., , kor észrevette, hogy ő a H-
zenharmadik utas a villamo­
son. menet közben lelépett a 

a rend­
őr karjaiba.

és könyvekkel ieledobált asz­
talhoz ül ásítva kinyitja nz Zsírói 'Tgywsen 
együk tankönyvet.

Szeme gépiesen végigfut a

. , izgalmában I3-Űs Volt és kér egy másikat.
tért Äm- 62 Ua,BV~ ^-genyij SzemjoZrics, aki 

szerű lesz! Pszichológiai alap-
)a

„ , , , , , ...Este papa és mama láb­
sorokon, de gondolatait nem ujjhegyen odaimntek
tudja a szövegre osszpontosi- szobi}ának ajtajához.

egyel.
sebtében belepillantott és vUz- 
szadug'ta a többi közé.

paraszt közül 101 fő, Nyír-J máskor... Borzasztóan félek 
mártonfalván 324 közül 151 fő, f „az ördög tucatjától!...

IO) A 13-aközül 260

állt a vizsgáztató tanár elüti 
Mindent előre kiszámított és 

Zina mérlegelt, a szive mégis osz-
, . ., , . , ------- v—™- szeszorul az aggodalomtól...
tant. Az agyaban valami olyas- . , . . Lélegzet visszafojtva kinyúj-
mit forgat, amine\k semmi kö- zegenyke, mar egeszen la- totta remegö Ujjait a viZs„a- 
ze sincs a tudományhoz: „Va- merült! — suttogta anyja, tételek felé- felemelt ^ 
lami új fajta körömlak'lcot — Vegyünk néki egy kis cső- - - 
kellene beszerezni, például li- kóládét, az jót tesz szellemi 
lát, gyöngyházszínű árnyalat- munka közben, 
tál. Micsoda ízléses szín! Nagy- Az ajtó kitárult és a kiiszö- 
szerűen illene az orgonalila bőn Zina jelent meg 
ruhámhoz. . , ■ , , , .... „Apacslca a tarkóját vakar- 

Cseng a telefon. Zina kiró- gatva köhintett és ezt dór­
ban a folyosóra, de váratlanul mögte:
fekete macska szalcul át élőt- . ,_____,— Ha leteszed a vizsgát,

kapsz tőlünk prémiumot —
'100 rubel zsebpénzt.

Zina felragyogott:
— Igyekszem!..; Majd ki­

eszelek valamit...
Sokáig nem tudott elaludni.

A küszöbön álló vizsga gondo­
lata.

van szigorú vizsgáztató hírében d/J,
..., .' " természetesen nem. egyezik be-
Nehany nap múlva Zina Ott ,e a „erébe. Semmi enged­

mény!
Nem fogja elnézni, ha valaki 

babonás. Átkutatja majd az 
egész csomót és átnyújtja neki 
éppen a 13-ast. De neki éppen 
ez kell! Ezt a tételt szóról szó­
ra bemagolta.

De ezúttal a professzor szer­
fölött megértőnetk bizonyult.. 1 

— Húzzon egy másik tételt 
— ismételte kedvesen.

J\Jár megint 13-as! — kiál­
totta tragikus hangon. 

Olyan őszinte kétségbeesés, . . ... 3 Igénytelen volt másik tételt
csendült ki a hangjából, tag- IV Mzn. Uegesen oyúrösct-

te. A lány szoborrá dermed. 
Azután hármat köpve hátra­
felé a bal válla felett, az egy­
re csengő telefonhoz szalad.

— Hallo! Ah, Georges!. -.: 
Szerdán tánc? Hányadikán?... 
13-án?! Nem! Nem!... Inkább

ra nyílt szemében olyan féle­
lem tükröződött, hogy a pro­
fesszor önkéntelenül is bizta­
tóan rámosolygott:

— Nem baj. Ilúzzo-n, ké­
rem, egy másik tételt.

— N-nem kell másik — 
motyogta hebegve a megré­
mült Zina.

ve kis bátiszt zsebkendőjét, 
Zina megpróbált emlékezeté­
be idézni valamit, de sikertele­
nül.

;.. Amint hazaért, papa és 
mama kórusban kérdezték:

— Nos, sikerült?
— Mindennék „az ördöí 

tucatja“ az oka... — felelte 
Zinaida Piljavkina. ördögien fájdalmas hangon Zina. — De 

™nt egy tolakodó légy, ravasz tervet eszelt ki: csak ne búsuljatok: m.cgta’uinU# 
■as szám ertnetetten, nem hagyta nyugodni. Várat- egyetlen egy tételt tanúi meg tam ítélitek 300 rubelt
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Nagyobb
A Debreceni Dől 

** és Fermentál 
dolgozói mostani 
bátrabban mondjál 
nyűiket az üzemtxl 
iákról, és az orsT 
nyékről. Ez a bátcl 
ban nem mindig tf 
gatásra, sokszor j| 
két sem orvosolni 
dolgozók azt várja 
tői, hogy hallgassa 
süket, fogadják ej 
kájukat és utána| 
nek.

Nagyobb feli 
kívánnak a dolgol 
tőktől a kollektív| 
betartásában is 
megengedni. hogJ 
sok által elfogadl 
gyott kollektív sJ 
rehajtása elé egl 
lyokat görditsene| 
munkások által 
tézkedéselkben 
szükségesek, elózJ 
jak meg a dolgo/ 
is így alakulhat I 
összhang a vezeti! 
kások között. E| 
igen sok tennival 
beszélgettem a Dl 
hánybeváltó és j 
Vállalat dolgozói]

★ j
A cs Gábor elvi 

ceni üzemi 
megbízottja, így íj 
azélgetést:

— Az embernJ 
kedve, mert én n! 
tem a hiányossá™ 
csinálnak semmit!

— Az üzemorvi 
hónapban megtart 
lező vizsgálatokat! 
ban megküldjük 
vezetőnek, de igei 
lósítanaik meg ba 
feladatokat pedigT 
keresztül figyelert] 
tatnak. Többször i] 
elszívó felszerelés 
los műhely részéi 
megvalósítása ml 
húzódik. Egy éwj 
bontották a széni 
az újat az üzemel 
rí felszólítására sl 
meg. A kollektív I 
vállaltakat sem j 
megfelelően a váj 
sége. Július 31-ig I 
az asztalos múhej 
ablakokat felszed 
szőri felszólításra! 
válaszolták, hogy 
miatt nem tudjál

— Ma elég a il 
után adott jelentei

cstt

A baráti kü j 
ismét cseh s'zlo váj 
düttség tagjai éif 
jaival. városaival 
csütörtökön a vJ 
a Kefegyárat is I 
Sadták a vendég]

Magánszl
vJ

Ebben az évi 
mély gépkocsit hol 
ki magánszemély! 
nak az ipari do Igei 
ják, akik munkáj 
importált kocsik

A Német De 
kocsik érkeztek, 
orvosok az Égés* 
Föld m ű vei ésügy i 
kereskedelmi Vál

temi
nyeű

de
vett
Ez
és

Bagóméiban 308
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larmány
^öregedett rizsföldek. 
Komák igen elszqpo- 
I rizs Után vetett kul- 
1 elnyomják. A ku- 
:et egy 12 éves rizs­
éi múlt ősszel elvé- 

talajelőkészítést és 
.1 elvetették a szál­
lóhere keveréket. A 

korán tókelt, s mire 
lagvak csírázni kezd- 
karmány-keverék már 
I magas volt és el- 

gyomot. így az el- 
öntözés nélkül 44 

énatermést értek el. 
[•szagos átlagot jóval

|gi kísérletek azt bi- 
hogy ahol az öntő- 

1 armánytermesztésre 
lehetőség, a 100 

éna-termés elérhető.

ívcöelem
'e a gondos ápolás 
dná megőrizni a tel- 
ulatot. A malacokat 
Diáiktól póttakamiá- 
üárom hónap és 15 
az egy anyakocától 
malacok összsúlya 

032 kilogrammot. Ez 
pkond, amiért a ser- 
nőt a Szocialista 

címmel tüntették 
|ilina neveltjeit be- 

mezőgazdasági ki­

utast malacok átike- 
második istállóba, 

lapos korúikig ma- 
Czután állítják be 
ásna a harmadik is­
iit minden egj'es 
80 állatot gondoz,

: 9 hónapos koruk* 
a 95 kilogrammot

s a teljesítmény*
: állatok produkti- 

prányában történik.
az anyakocákat 

|gy-egy állat után 
munkaegységet,

I minden egyes ma­
imelyet két hónap 
bgrammosra neveit, 
(gységet, tíz kilo- 

1,5, 12 kilogramm 
I k logrammon felül 
mkaegységet kap. 

|ndozónők egy év 
an 800—850 mun* 
szereznek. Jevdo- 

»lina 1955-ben 1300 
pget teljesített. A 

r túlteljesítéséért, 
szaporulat megőr- 

gészítö részesedést 
gondozónők. Marija 

például 1955-ben 
maiacot kapott. 

Isztő telepünk 
tO 000 rubel jöve- 
|tt a kolhoznak. Ez 

jobb taka r-m ári y- 
pényeképpen idén 
kedik.

armast!... (A ht- 
\zott a hátán, de 

kiút!) A vizsgán 
jelenetet rögtönöz: 
jtelt húz is, vissza- 
entve, hogy ez « 

kér egy másikat. 
Özemjonovics, aíkl 
faztató hírében áll, 

nem egyezik be- 
Semmi enged­

etném:, ha valalkl 
jkutaija majd az 

és átnyújtja ncllci 
|tsf. De neki éppen 

tételt szóról 3zó*

1 professzor szer­
elnék bizonyult.. 

egy másik tételt 
kedvesen.
volt másik tételt 

idegesen gyűröget- 
Iszt zsebkendőjét, 
óbált emlékezcté- 
anut, de sikertele-

urrt. papa és 
ban kérdezték: 
terült?
[«éle „az ördög 
olca... — felelte 

Ingon Zina. — De 
llc: megta’taritot*
BOG rubelt.
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Nagyobb gonddal, felelősséggel vizsgálják a dolgozók panaszait
A n/ahrwMvtii nnhánvhatrón-A -- __ ** ■4 Debreceni Dohánybeváltó 

és Fermentáló Vállalat 
dolgozói mostanában egyre 
bátrabban mondják el vélemé­
nyüket az üzemben tapasztal­
takról, és az országos esemé­
nyekről. Ez a bátor hang azon­
ban nem mindig talál meghall­
gatásra, sokszor jogos kévése­
ket sem orvosolnak. Pedig a

1 apasxtaiatok a Dohánybeváltóban

rDebreceni jegyzetek
A BIZOMÁNYI ÁRUHÁZ FIQYELMÉBE

pan azt írni, hogv „az előző 
jelentésben irt hiányosságok 
meg ma is fennállnak", Nem- 
t égi ben elkeseredésemben azt 
mondottam az üzemorvosnak, 
togy az igazgatónak küldjön 

dolgozók azt várják a vezetők- ®gy írásos felszólítást és he­
lyezzen
látásiba.

tol, hogy hallgassák meg kéré­
süket, fogadják el jogos kriti­
kájukat és utána intézkedje­
nek.

Nagyobb felelősségérzetei 
kívánnak a dolgozók a veze­
tőktől a kollektív szerződések 
betartásában is. Nem lehet ^
megengedni, hogy a munka-

sok által elfogadott, jóváha- enicsak Acs Qóbor elvtárs

pénzbeli büntetést ki- 
, Ezt az orvos megtet­

te es pár nap múlva intézke­
dett. ügy látszik, ez hatásos, 
mert különben nehezen tu­
dunk eredményt elérni a vizs­
galatok után.

gyott kollektív szerződés vég- 
■ehajtása elé egyesek akadá­
lyokat gördítsenek. De ha a 
munkások által elfogadott in­
tézkedésekben változtatások 
szükségesek, előzetesen beszél­
jék meg a dolgozókkal. Csak­
is így alakulhat ki a teljes 
összhang a vezetők és a mun­
kásak között. E téren még 
igen sok tennivaló van. Erről 
beszélgettem a Debreceni Do­
hánybeváltó és Fermentáló 
Vállalat dolgozóival.

★
A cs Gabor elvtárs, a debre- 

** ceni üzem biztonsági 
megbízottja, így kezdte a be­
szélgetést:

— Az embernek már nincs 
kedve, mert én már jelentet­
tem a hiányosságokat és nem 
csinálnak semmit.

— Az üzemorvossal minden 
hónapban megtartjuk a köte-

véleménye az, hogy a ja­
vaslatok, kérések megvalósí­
tása nehezen megy, mert bár­
kivel beszélgettem a Fermen­
tálóban, mindenkitől azt. hal­
lani, hogy több éve minden 
termelési értekezleten, taggyű­
lésen elmondották sérelmüket 
es még ma som történtek in­
tézkedések.

Mi a dolgozók sérelme?
* 1953-ig még megkapták a

tejet és szalonnát védőételként
— mondotta Száva János elv­
társ, alapszervezeti párttitkár
— ezután fokozatosain megszün­
tették. Jogosnak tartjuk a dol­
gozók kérését, hogy újra kap­
janak védőételt.

Megpróbált már a pártszer­
vezet és a szakszervezeti bi­
zottság eddig igen sok lehető­
séget, hogy a dolgozók véle­
ménye és jogos kérése meg­
hallgatásra találjon az illeté-i

lező vizsgálatokat és ezt írás- keséknél és intézkedés történ-
ban megküldjük a gazdasági 
vezetőnek, de igen keveset va­
lósítanak meg belőle. Egyes 
feladatokat pedig hónapokon 
keresztül figyelemre sem mél­
tatnak. Többször kértük a por­
elszívó felszerelését az* aszta­
los műhely részére, de ennek 
megvalósítása már két éve 
húzódik. Egy évvel ezelőtt el­
bontották a szemét tárolót és 
az újat az üzemorvos többszö- 
ri felszólítására sem csinálják 
meg. A kollektív szerződésben 
vállaltakat sem tartja be 
megfelelően a vállalat vezető­
sége. Július 31-ig kellett volna 
az asztalos műhelyre a kettős 
ablakokat felszerelni. Több­
szöri felszólításra mindig azt 
válaszolták, hogy más munkák 
miatt nem tudják elkészítem.

— Ma elég a havi vizsgálat 
után adott jelentésekben csa­

jén. De még ha egyetértettek 
is a panasszal, érdembeli in­
tézkedés nem történt, vagy 
esetleg elutasító válasz jött. A 
Fermentálóban dolgozók egy 
része hónapokon keresztül 
35—45 fokos párás, meleg, ni­
kotint és ammóniát tartalma­
zó levegőben végezi munkáját. 
Egy fermentálás! műszakban 
az említett védőétel 26 dolgo­
zót érint, ami 24,5 liter tejet 
jelentene. A dolgozók egész­
ségére igen káros hatással van 
a védőétel megvonása. Egy-egy 
mérgezés, amennyiben gyen­
gébb lefolyású, úgy néhány 
órás rosszul lét után is a dol­
gozó 2—3 napra kiesik a mun­
kából, súlyosabb esetekben 
hosszabb ideig tartó kórházi 
ápolásra szorul. Az itt dolgo­
zók mindig kaptak védőételt, 
csak az utóbbi években von­

ták meg tőlük. Senki nem ma­
gyarázta meg & dolgozóknak, 
hogy miért érte őket ez a sé­
relem. Elhangzottak olyan 
nem hivatalos vélemények, 
hogy a tej nem megfelelő vé­
dőétel. De a munkások még 
ma sem értenek ezzel egyet. 
Hu nem megfelelő a tej és sza­
lonna, akikor miért nem gon­
doskodnak alkalmasabb vé­
dőételről? Míg a felsőbb szer­
vek éveik óta azon vitatkoznak, 
hogy jár-e védőétel és milyen 
védőételt adjanak, addig a 
munkások között nem a leg­
jobb hangulat alakult iki. Ide­
je lenne gyorsan a mmkások 
egészségének védelmében in­
tézkedni.

Ez az esel is bizonyítja: ha 
a felsőbb szervek nem veszik 
figyelembe a dolgozók és az 
üzem szakszervezeti bizottsá­
gának véleményét, akkor a 
helyi szakszervezeti bizottsá­
gok nem tudják megfelelően 
képviselni a dolgozók érde­
keit. Pedig több figyelmet kel­
lene fordítani a dolgozók vé­
leményére és nagyobb körülte­
kintéssel vizsgálni a kérések, 
javaslatok elbírálását.

\ z üzemben dolgozó anyák 
nap mint nap elmond­

ják, hogy a fiatalkorúak mun­
kalehetősége nem megfelelő. 
Vannak egyes rendelkezések, 
melyek a gazdasági vezetőiket 
megkötik és hiába az együtt­
érzés, nem tudnak segíteni a 
fiatalokon. Több szülő elmon­
dotta, hogy a fiatalok számá­
ra nincs adva kellő munkale­
hetőség, ahol képességüknek 
megfelelően dolgozhatnának. A 
szülők féltő gonddal beszélnek 
gyermekük jövőjéről.

Hegedűs András elvtárs. a 
Minisztertanács elnöke az or­
szággyűlésen. valamint a na­
pokban tartott sajtótájékozta­
tón erre is válaszul bejelen­
tette, hogy az üzemek alkal­
mazhatnak majd 14—15 éves 
fiatalokat is a helyi adottsá­
goknak megfelelően, 4—6 órás 
műszakra. A rendelet végre­
hajtását szeptemberben kez­
dik meg.

t4-
Y annak nehézségek, melyek 

megoldása csakis a fel­
sőbb szervek intézkedései 
nyomán nyerhetnek elinté­

zést. De az üzemben is sokkal 
lobban kell támaszkodni 
szakszervezeti bizottságokra, 
mint azt eddig tették. Salánki 
Lajos elvtárs, a szakszerveze­
ti bizottság elnöke elmondotta, 
hogy a gazdasági vezetők több 
esetben kész tények elé állít­
ják a szakszervezetet.

Ez történt a legutóbbi át­
szervezés alkalmával is. Nem 
vett részt ennek kidolgozásá­
ban a szakszervezet. Előzőleg 
beszéltek ugyan arról, hogy 
az átszervezés szükséges, az­
után csak bejelentették a ha­
tározatot. A szakszervezet na­
gyobb tekintélyére van szük­
ség. Ezt úgy érheti el, ha vé­
delmezi a dolgozók jogait, ér­
dekeit. Itt nem arról van szó, 
hogy ezzel csorbítani kell az 
egyszemélyi vezetést, de ne 
történhessen egyetlen olyan 
gazdasági intézkedés sem 
üzemben, melynek előkészíté­
sébe és végrehajtásába ne
voniraálk be a szakszervezeti 
bizottságot.

★
fi zabó Mihály né val, az üze­

mi pártszervezet titkárá­
val való beszélgetés során
felvetődött, hogy miért nem 
tud a pártszervezet azokról 
hiányosságoktól, melyet 
kollektív szerződés végrehaj­
tásában, valamint a biztonsá­
gi intézkedések elhanyagolá­
sában fennállnak. Szabó elv­
társnő arra hivatkozott, hogy 
Acs elvtárs nem ihivta fel a 
figyelmét ezekre a hibákra
és saját személyében nem el­
lenőrizte- a havi orvosi vizsgá­
latok alkalmával tett javas­
latok megvalósítását.

Az üzemben a párt szervezet 
felelős mindenért, az igazgató 
intézkedéseiért is. Számos he­
lyes kezdeményezés, javaslat 
van a dolgozók részéről. A 
pártvezetőség feladata, hogy 
egységbe vonja e sak helyes 
kezdeményezést és minden 
erővel támogassa a dolgozók 
alkotó munkáját. A pártveze­
tőség minden egyes tagja 
érezze kötelességének, hogy 
a terv teljesítésén túl na­
gyobb figyelemmel foglalkoz­
zon a munkások életkörülmé­
ny elvéi. E feladatnak a veze­
tőség csak úgy tud eleget ten­
ni, ha minden egyes vezető­
ségi tag megfelelően ismeri 
termelésen kívül a munkások 
véleményét, kéréseit.

FÜLÜP 1MRÉNÉ

Tegnap, vagy tegnapelőtt 
egj'ik ismerősöm a szokásos­
nál figyelmesebben üdvö­
zölt. Szinte örült, hogy ta­
lálkozott velem, s ezt nem 
is titkolta. Egy szívességet 
kért tőlem.

— Nézd — mondotta — 
te megteheted. Nem nagy 
dolog az egész, néhány sor, 
de roppant nagy szükség 
volna rá.

Érdekelni kezdeti a dolog. 
Mi az, ami kérésre indítja 
ezt az embert, ilyen hirte­
len és váratlanul, holott már 
évek óta ismerjük egy­
mást.

— Arról van szó — foly­
tatta — nem ártana, ha 
megnéznéd a Bizományi 
Áruházát.

— A Bizományi Áruhá­
zát?

Bólintott.
— A Vörös Hadsereg ut­

ján, közvetlenül az Arany 
Bika melleit még csak be 
sem kell menned, elég ha a 
kirakatán elcsodálkozol. A 
többit már rádbízom. Ezzel 
már nyújtotta is a kezét és 
magamra hagyott.

És engem a kíváncsiság a 
Bizományi Áruház elé vitt. 
De nem volt szerencsém, 
mert kirak-a tvédő ponyva 
takart el mindent a sze­
mem elől. Ugyanis délelőtt 
volt, a nap éppen telibe sü­
tötte az áruházat. Sebaj. 
Lesbe álltam, s mint az őr­
szem, vizslattam, figyel­
tem.

Aztán csak dél lett, majd 
délután, a s igarák irányt 
változtattak és a ponvva is 
lekerült a kirakatról. És 
en megnéztem a Bizomá­
nyi Áruház kirakatát.
Azt kell mondanom, bará­

tom, nagyon igazad volt. ES 
a. kirakat nagyon elriasztó. 
Különösen a képek. — Ugye 
ezekre gondoltál? — A fest­
ményként árusított giccsek- 
re, amelyeknek keresve 
sem találhattak volna meg­
felelőbb tárlatot, mint Deb­
recen legforgalmasabb út­
szakaszán. A Nagytemplom, 
a Kossuth szobor környé­
kén, az Arany Bika közvet­
len szomszédságában.

Akkor megköszöntem ma­
gamban, hogy figyelmeztet­
tél s viszonzásként a te ne­
vedben is ideírom ezt a né­
hány sort.

Ha már a közízlésre nem 
vagyunk tekintettel, legalább 
gondoljunk arra, hogy ezt a 
kirakatot nemcsak mi lát­
juk. Debrecen idegenforgal­
ma megnőtt az utóbbi idő­
ben, s külföldi barátaink 
először nyilván ezen a kör­
nyéken tekintenek széjjel. 
S nekik elsősorban nem az 
tűnik fel, hogy Bizományi 
Áruház, hanem az, hogy 
Debrecen főutcája ilyen ké­
pekkel dicsekedik.

E cikk írójának vélemé­
nye, hogy ne dicsekedjünk 
tovább vele. Még hírünket 
költik, hogy íme, ezek a 
debreceni képzőművészeti 
alkotások — ami ellen állí­
tom, többen tiltakoznának.

Megoldásként mindjárt 
lenne két javaslatom. Az 
egyik, hogy valahol valami­
lyen álcázottat* helyen is 
ugyanilyen haszonnal for­
galmazhatna ez a közintéz­
mény. A másik pedig — ha 
az első javaslat nem lehet­
séges — tartsák rajta dél­
után is a ponyvát, van ott 
épp elég takarni való.

BODA ISTVÁN

CSEHSZLOVÁK FIA FALOK
Debrecenben

A
ismét
őöttsé
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baráti k'ülóötfcségcsevek és látogatások során tegnap 
csehszlovák vendégek érkeztek Debrecenbe. A kül­

tagjai érettségi előtt éllé fiatalok, afk.ik hazánk tá­
városaival és üzemeivel ismerkednek. A fiatalok 

csütörtökön a "város nevezetességeinek megtekintése után 
a Kefégyáirat is meglátogatták, alhol bánáti szeretettel fo­
gadták a vendegeket.

Mezőgazdasági kiállítás lesz Polgáron
Nagyszabású mezőgazda­

sági kiállításra készülnek a 
polgári járás dolgozói. A 
kétnapos (augusztus 19—20) 
kiállítást a tiszapart mellett- 
ti legelőn rendezik meg. A 
pavilonok, az ideiglenes is­

tállók nagyrésze már elké­
szült.

A kiállítás bemutatja a 
járás mezőgazdaságának fej" 
lődését, majd gazdag sport-, 
lovas- és kultúrműsor teszi 
még érdekesebbé.

Szombat, vasárnap több nagygyűlés 
lesz a megyében

Hajdú—Bihar megyében az elkövetkezendő napokban 
több helyen nagygyűléseket rendez a községi, városi párt- 
bizottság és a Hazafias Népfront helyi bizottsága. Az MDP 
Hajdú-Bihar megyei bizottsága agit.-prop. osztálya az alábbi 
nagygyűlésekre biztosított előadókat:

Szombaton délután 6 órakor Hajdúszoboszlón Tatáé 
Kiss Lajos, a Hajdú-Bihar megyei Tanács VB elnöke, Nyír» 
ábrányban délután 6 órakor Majkut Tibor, a, Hazafias Nép­
front Hajdú-Bihar megyei bizottságának titkára lesz az ebi- 
adó.

Vasárnap Püspökladányban délelőtt 10 órakor Foga- 
csás Antal, a pénzügyminiszter helyettese, Berettyóújfalu­
ban délelőtt 10 órakor Otta István vezérőrnagy, llajdúdo- 
rogon Surmann István, a Bel ügy minisztérium Hajriií-Bi- 
harmegyei Főosztályának vezetője, Nagyrábén délelőtt 19 
órakor Sipos János, a Földművelésügyi Minisztérium főosz­
tályvezető helyettese, Csökmön délelőtt 10 órakor Zángó Zol­
tán, a Központi Vezetőség munkatársa, Ilajdúszováton reg­
gel 8 órakor Kolozsvári Lajos, a Hajdú-Bihar megyei Tanács 
VB titkára. Polgáron délelőtt 10 órakor Reszegi Ferenc ország­
gyűlési képviselő lesz a nagygyűlés szónoka.

Magánszemélyek is vásárolhatnak 
Wartburg-gépkocsit

Ebben az évben a külkereskedelem nagyobbszámú sze­
mélygépkocsit hoz be és ebből az eddigieknél többet adnak 
ki magánszemélyeknek. Az új gépkocsikat elsősorban azok­
nak az ipari dolgozóknak, művészeknek és tudósoknak juttat­
ják, akik munkájuk területén érdemeket szereztek. A most 
importált kocsik közül vehetnek az orvosok és állatorvosok is.

A Német Demokratikus Köztársaságból Wartburg-gép- 
kocsik érkeztek. Egy személygépkocsi ára 40 000 forint. Az 
“l^osok az Egészségügyi Minisztériumnál, az állatorvosok a 
földművelésügyi Minisztériumnál, mások pedig az Autó­
kereskedelmi Vállalatnál jelenthetik be igényüket.

élüzem lett a Hajdúszoboszlói 
Egyetemi Tangazdaság

Most Ikapta meg az értesítést a Hajdúszoboszlói Egye­
temi Tangazdaság, hogy eddig végzett jó termelési eredmé­
nyeiért megkapta az élüzem elmet. Az ünnepélyes élüzem- 
avatást augusztus 19-én délután 5 órakor tartják meg a 
gazdaság kultúrtermében.

A Hajdúszoboszló határában elterülő 4000 holdas gaz­
daság valóban jó munkát végzett. A cséplés még folyik, 
de úgy mutatltozik a termésátlag, hogy 500 holdas búza- 
vetésről holdanként 12—14 mázsás termést takarítanak be.

a gazdaság a Tiszántúl legjobban gépesített gazdasága 
es évről évre kiemelkedő eredményeket ér el.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításra felviszik és 
bemutatják a gazdaság újítóinak egyik alkotását, a ken- 
derlombozót, amelyet a gyakorlatban több gazdaságban si­
keresen alkalmazták már.

Az augusztus 19-i élüzemavatón 25 000 forint jutalmat 
osztanak ki a gazdaság legjobbjai között, __. , . ...__

Két nap óta eqy halálos­
végű verekedés tartja 

izgalomban Tiszacseqét.
Úgy kezdődött a történet, 

hogy Losonczi János, a 
Kossuth Termelőszövetkezet 
egyik tagja házépítéshez kez­
dett, de abba maradt a mun­
ka, mert a tetőszerkezethez 
még fa hiányzott. A termelő- 
szövetkezet másik tagja — 
Kun Albert — meghallot­
ta, hogy Losonczi fa után 
jár. Elment hozzá. Kun fel­
ajánlotta, hogy a tisza parton 
levő, saját tulajdonát képező 
kis erdőből ad fát az építke­
zéshez. Megegyeztek abban, 
hogy majd együtt kimennek 
az erdőbe, kivágják a fát és a 
tsz fogatán hazaszállítják. L o- 
sonczi és Kun végül ab­
ban állapodott meg, hogy ked­
den, augusztus 14-én délután 
bonyolítják le az egyességet.

Megállapodtak a kocsissal is, 
és este, munka után Összesze- 
delőzködtek, s elindultak ki, a 
Tisza partjára.

Azonban kocsma került az 
útjukba és italozni kezdtek. De 
most már hárman, ónodi
Gyulával, a tsz kocsisá­
val. Egy-két pohárral azonban 
nem elégedtek meg. Addig it­
tak, amíg el tudták venni a po­
harat a szájuktól. Az első kocs­
ma után, újra csak nem a 
fáért igyekeztek, hanem ván­
doroltak kocsmáról kocsmára. 
(Még záróra után is kiszolgál­
ták őket!) Úgy beitaloztak,
hogy alig álltak a lábukon.
Ilyen állapotban hajtották a 
rájuk bízott közös vagyont, a 
tsz két lovát és szekerét. S hogy 
valamilyen úton-módon ki ne 
józanodjanak, még magukkal 
vittek egy félliter pálinkát, s 
útközben is iszogattak.

Mire kiértek az erdőbe, va­
lamiből kifolyólag összeszólal­
koztak.

ltulosás után

halálosvégű verekedés 
Tissaesegén

A favágásról ekkor már nem 
esett szó, csak veszekedtek, 
vitatkoztak Kun Albert 
szőlőjének közepén, amely a 
kis erdő szélén terül el. A vita 
hevében dulakodni kezdtek. A 
dulakodás közben a szőlőkaró­
kat is kihúzgálták a földből és 
ezzel ^verekedett Kun, meg

I o sonczi, amikor lát-
* ta, hogy ennek a vitá­

nak fele sem tréfa, békítgetni 
akarta a két embert. Közéjük 
állt, de bizony ő is kapott az 
ütésből. Először csak a karó­
val. A békítgetés nem sikerült, 
ónodi Gyula a verekedés 
közben odaszaladt a szekér­
hez, lekapta onnan a nagy fa­
vágó fejszét és az élével több­
ször fejbesújtotta Kun Al­
bertet, aki talán már az 
első ütéstől meghalt, ónodi 
úgy látszik ezzel nem elége­
dett meg, a békítgető Loson­
czi n a k is az arcába vágta 
a fejsze élét. Kicsi híján, hory 
az ő fejét is szét nem csapta. 
A szomorú és halálosvégű éj­
szakai verekedés után hajnal- 
tájban ónodi, meg Loson- 
c z i bementek a községbe, és 
illetékes helyen, jelentették, 
hogy valami verekedés volt 
kint a tisza parton, ahol meg­
támadták őket. ónodi melles­
leg megjegyezte: lehet, hogy 
valaki ott is maradt! ...

Később aztán kiderült, hogy 
nem volt ott hármójukon kívül 
senki. A két ember: Loson­
czi, meg ónodi egyessége

— ónodi fenyegetésére jött 
létre. A nyomozás során azon­
ban az igazságra napfény de­
rült!

ónod inak igaza volt, való­
ban ottmaradt a szőlőtőke tö­
vére borulva, szétvert fejjel, 
holtan Kun Albert... Me­
gint a pálinka! Az alkohol lett 
úrrá, a józan emberi ész felett. 
Csaknem valamennyi vereke­
dés és halálosvégű szurkálás 
mindig az italozásból indul el. 
Annyi példa áll pedig az em­
berek előtt, hogy a korlátlan, 
mértéktelen alkoholfogyasztás­
ból, duhajkodásból mennyi baj 
származik. Bizonyára nem tör­
tént volna meg ez az ember 
halálát okozó verekedés sem, 
nem pusztult volna el egy élet­
erős férfi, ha megérték volna 
egy féldeci pálinkával, ök ehe­
lyett fél literszámra ittak, s et­
től kerekedett felül az állat az 
emberben. Persze nemcsak 
Kun Albert családját érte 
nagy vesztesség, hanem óno­
di Gyuláét is — aki a ha­
lálos fejszecsapásokat mérte, 
ónodinak is feleségét, két gyer­
mekét, szüleit —- kell otthagy­
ni, hiszen emberélet kioltá­
sáért súlyos büntetés jár.

nemcsak a 
és gyilkos 

családapa bűnhődik, de követ­
kezésképpen egy időre elvesz­
ti a család is őt. Erre kellett 
volna gondolnia ónodinak, 
amikor nem elégedett meg az 
ököl joggal — ha már nem tud­
ták szépszóval elintézni a vitát
- ás ö mondta ki, s végezte

Így tehát 
gondatlan

el K u n 'Albert halálos Íté­
letét.

Vajon ki lehet bírája az 
ilyen eseteknek? Semmi képen 
nem ez a módja a vitának, 
hogy nagy fejszével tegyen va­
laki igazságot!

Nem árt, ha e helyen szót 
emelünk az italmérőkre vonat­
kozó törvény mellett.

Talán majdnem miniden 
B kocsma fala tele van 

tiltó feliratokkal, hogy szinte 
semmit sem szabad a helyiség­
ben csinálni. Többek között: 
„Ittas embert tilos kiszolgál­
ni!” Ez utóbbit talán a legke­
vésbé tartják be. Alig tapasz­
talható, hogy italos embereket 
ne szolgálnának ki. És az utol­
só adag pálinkától, vagy más 
italtól kerekedik felül az ösz­
tön a gondolkodó ember föie, 
A vége pedig súlyos testi sér­
tés, vagy éppen halál.

Ilyenkor vajon van-e lelkl- 
ismeretfurdalása annak a kocs- 
márosnak, aki a már úgyis It­
tas ember kezébe adja az utol­
só pohár pálinkákat, amely 
szemmel láthatólag is méreg 
és esetleg éppen gyilkosságba 
visz valakit. Nem ártana, ha 
ezzel a kérdéssel még szigo­
rúbban foglalkozna az igazság­
szolgáltatás, és néhány esetben 
felelősségre vonásra is sor ke­

il Tiszacsegén szerdára
" virradó éjszaka lezajlott 

halálosvégű tiszaparti vereke­
dés ügyében a megyei ügyész­
ség és a belügyi szervek szé­
leskörű nyomozást indítottak, 
hogy a verekedés előzményeit 
és okát felderítsék, ónodi 
Gyulát és Losonczi J á< 
nőst az ügyészség a vizsga* 
lat idejére őrizetbe vette. Kun 
Albertet ma temetik a köz*1 
ség nagy részvéte mellett.

(F-s.)
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Szombaton Debrecenbe érkezik Lublin város 
sportküldöttsége

Hírt ad'buiirk mái’ arról, hogy 
hétfőn, alkotmányunk születés­
napján Debrecenben szerepel 
Lublin váix» labdarúgó-váloga­
tott Ja és legjobb motoros ver­
senyzői. A kedves lengyel ven­
dégek ma délután lépik át Szob­
inál a miagyar határt és az esti 
órákiban érkeznek Budapestre. 
Lubl'in város spor tkiü ld öt tségét 
a határállomáson Debrecen vá­
ros képviselő; fogadják. A luibl i- 
mlak elörelátihatólag szombaton 
reggel érkeznek Debrecenbe.

Az alkoümánynapi sportműsor 
végleges programja le elkészült. 
Hétfőn détutám negyed 3 ómkor

a Stadionban Debrecen— Debre­
ceni járás válogatott labdarúgó- 
mérkőzés lesz. Ezt követően 4 
órakor nemzetközi meghívásos 
motorosverseny keretében csap 
össze Debrecen és Lublin moto 
rosvereen-yző gárdája a nagyer­
dei Stadion fekete salakján, majd 
fél 6 órakor kerül sor a nagy 
érdeklődéssel várt Debrecen — 
Lublin válogatott labdarúgó-mér­
kőzésre.

Lublin válogatottja 10—12 na­
pig tartózkodik hazánkban. Ez 
idő alatt Haj dó böszörményben, 
Berettyóújfaluban és Kisvár dán 
vendégszerepei.

Vasárnap nemzetközi motorkerékpárverseny 
a Stadionban

Meghívásos nemzetközi salakpálya motorkerékpárverseny lesz 
vasárnap délután a Stadionban, a legkiválóbb csehszlovák, oszt­
rák és magyar versenyzők részvételével. Lóvay szereplése elé 
nagy várakozással tekintünk, mert ez alkalommal immár másod­
jára versenyez új ESO-motorjával. Hatalmas érdeklődés előzi 
meg a versenyt, többezer jegy már elkelt elővételben.

MOZIK
m ü H o r a

VÍG egynegyed 5, egynegyed 
7 és egynegyed 9 órakor: ők ket­
ten.. — BÉKE de. fél 110, fél 12 
és fél 2 órakor: ők ketten; du 
egynegyed 5, egynegyed 7 és 
egyn egyed 9 • órakor: RjűmJtancev 
ügy. — METEOR fél 4. fél 6 és 
fél 8 órakor: ők ketten. — IF­
JÚSÁGI háromnegyed 4, 6 és 8 
órakor: Furfangos Nyeszterka.

Móricz zsigmond este
órakor: Esküvő aleadályokkal. 
PETŐFI KERT este fél 9 órakor: 
Gázolás. — METEOR KERT este 
fél 9 órakor: ők kertien. — STA­
DION KERT eete fél 9 órakor 
Rumjanoev ügy. — MEGYEI 
VÁNDOR I., Dancslkia, Szabadság 
Tsz: Dandin György. — MEGYEI 
VÁNDOR II., Rákóczi, Dózsa Tsz: 
Kati és a vadmacska.

APRÓHIRDETÉS

Összeállították a válogatott labdarugó keretet
A-válogatott: Ilkái I., Kamarás, B-válogatott: Komáromi, Dán 

Kárpáti, Rajna, Várhidi, Hegyi, lka, Buzánszky. Mátrai, Dalnoki, 
•Lantos, Bozslk, Buindzsák, Kotáez, I Kon;tha, Sárosi, Szojka, Dékány, 
Berendii, Sándor, Kocsis, Hideg- I Peller, Budai, Csordás, Tichy, 
icutii. Puskás, Szusza, Fenyvesi. I Vileasál, Molnár, Palotás, Machos. 
Caibor. ''Szolnok.

Befejeződött a legjobb vidéki sakkozók 
csillagszerző versenye

•Minitagy két hétien át folyt a 
Városi tanácsháza kistermében a 
legjobb vidéki sakkozók osil'lag- 
szer-zö versenye. A nívóé küzdel­
mek végül nagy debreceni sikert 
hoztak. Két debreceni sakkozó, 
Vajay és Daróczl foglalta cl az 
első és második helyet. Jól sze­
repelt Kalmár is, aki az i.gen 
erős mezőnyben az ötödik lett. 
A verseny esélyese: Filep viszont 
formán aiiul játszott. A Kalmár 
elftem vesztett játszma miatt ked­
vét vesztette és végül a hetedik 
helyet szerezte meg.

Végeredmény: l. Vajay Lajos 8 
pont, 2. Daróczl Sándor 8 pont, 
mindkét versenyző csillagot szer­
zett, 3. Hacsak István (Bp. Vörös 
Meteor) 7 pont, 4. Rieger Ferenc 
(Csongrád megye) 6 pont, 5. Kal­
már Pál 6 pont. 6. Portiisch Fe­
renc (Zala megye) 5,5 pont, 7. 
Fitep Tibor 5.5 pont, 8. Dózsa 
Pál (Szeged) 5,5 pont. 9. Szigethy 
Albert (Debrecen) 5 pont, ló. 
Cseh Gyula (Borsod megye) 4

pont, Hl. Szobi ‘Tibor (Kómáióm 
megye) 3.5 pont, <12.- Széke'y 
Sándor (Szolnok megye) 2 pont.

Az még az újság a sakkozók­
nál, hogy a Sakk Társadalmi Szö­
vetség augusztus 20-án, hétfőn, 
délelőtt 9 órakor a GŐC9 Hajnal 
utca 2. szám alatti munkásszálló­
jának kultúrtermében víUám- 
sakkvensenyt rendez. 9 óráig a 
helyszínen lehet nevezni.

RÖVID SPORTHÍREK
Szombaton délután 6 órakor a 

Gördülőcsapágy gyári Vasas pá­
lyáján lesz a D. GöCS Vasas—D. 
Építők megyei bajnoki mérkőzés.

Ismét N'B I-ea mérkőzést ve­
zet Srankó. Szegeden a Szegedi 
Haladás—Pécsi Dózsa találko­
zót. — Kezdődik a debreceni 
városi labdarúgó-bajnokság. Va­
sárnap a Szikra—Fütőház, Ge­
rn entáru ipari ■— Orvosi Műsaergyár 
és a Ruh agyát—Bútorgyár talál­
kozókat játsszák le.

RÁDIÓ, világvevő eladó. Arany 
János 31. Hátul az udvarban.

HAROMSZOBAS, központi fűtés es 
lakásomat elcserélném erdő kö­
zelében lévő két szoba, összkom­
fortossal, lehetőleg kerttel. Ér­
deklődni H6-80. 167 mellék.

ELADÓ 300 négyszögöl telek 
kis házzal 30 000-ér t és kerék­
pár, tűzhely, szekrény. Szabiya 
u. 3. Homokkeid. (Volt Villás ven­
déglőnél.)

H 0 S'S ZÜLEJ ARATÓ kölcsönre 
épített házat átvennék. Eddig be­
fizetett összeget azonnal fize­
tem. Csapó u. 73. Kripkó.

EGY varrógép eladó. Szobosa- 
'ay Papp István u. 23.

GYERMEK; mélykocsi eladó. 
V őrös H ad ser eg*; 43i-'. H ersch.

' PRÍMA'j' Singer • "varrógép
és hárommié tótte-s' utcainagykapu 

• c ládó,."1Eötvös 4'4 / i X I . •
. S ZÄ LM Aeladó■ '30’ mázsa.;' Fur- 

ka .'asp®2fháá.. S^obböziár "útnál 
KpvácéékTtáí.

BOY női varrógép eladó. Beth­
len u. 08.

HAROMSZQBÁS, központi fűté- 
ses lakásomat elcserélném erdő 
közelében levő két szoba, össz­
komfortossal, lehetőleg kerttel. 
Érdeklődni 16-80. 167 melléken.

FESTETT háló, konyhabútor 
kapható. Arany János u. 2.

KERESÜNK megvételre príma, 
jókarban lévő gumikerekű, 5 
tonnás stráfkocsit. Csak állami 
vállalatok és egyéb közületek 
ajánlatát kérjük. Eladási értékét 
is kérjük. Pocsaj, Földitiüves- 
ezö vetkezet.

JÓHANGÜ zongorát vagy pia­
nínó t bérelnék. Fényes, Április 
4 útija 6.

TTIALY Kálmán utca 6. számú 
ház egynegyed része eladó. Ér­
deklődni Tóth tan áré kn ál.

SZARUFÁK, léc, ajtó, ablak, 
vasgerenda eladó. Csapó 4L

* MÍV vezérigazgatósága 
közli

hogy az augusztus 20-1 kettős 
ünnep alkalmából, tekintettel 
várható erősebb utasforgalomra, 
augusztus 18-án, 19-én, 20-án.
21-én és 22-én a Budapest—Deb­
recen — N yíregyh áza vasútvona­
lon mindkét irányban a menet­
rendszerű vonatokon' kívül több 
mentesítő vonatot indít.

Munkásokat keresnek
FIZIKAI dolgozókat, valamint 

(óhajtót jó kereseti lehetőséggel 
azonnal felvesz a MÉH Vállalat. 
Küleöváeártér 3.

HOSSZÚ gyakorlattal rendelke­
ző esztergályost és vasszerkezeti 
lakatost felvesz a Lakatos- és 
Gépipari Vállalat, Debrecen. Ló- 
nyay u. 37. Jelentkezés reggel 7 
órakor a műszaki irodában.

A KOTRÓ és Vasútépítő Válla­
lat hajdúszoboszlói építésveze­
tősége (Rákóczi u. 21.) il dumper- 
ezerelőt és dumpei'veze tőket al- 
kalmaz érvényes gépjárművezető 
Jogosítvánnyal. Ezenkívül dóser- 
vezetőket is felvesz.

ZETOR-VEZETŐKET azonnal
felvesz a Növényvédő Állomás, 
Mikepércs.

OLIMPIAI CIKKSOROZATUNK
XXXI. fejezete mai számunkból 
anyagtorlódás miatt kimaradt.

MINDAZOKNAK, akik felejthe­
tetlen gyermekem, Gordán Jó­
zsef temetésén! részt vettek, ez­
úton mond köszönetét Székely 
Lászlőné. (x)

hírek
1945-ben kikáltot 

ták az Indonéz Köz­
társaságot.

1886-ban halt meg 
A. M. Butlerov orosz
vegyész.

-m VARHATÓ IDÓJA-JL é RAS: Fellhőátvonu- 
lások, legfeljebb 
egy-két helyen ki­
sebb eső. Mérsékelt 
délnyugati-nyugati 

szél. Hűvös éjszaka. A nappali 
hőmérséklet kissé emelkedik.
Várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken 24—27

1956

augusztus

PÉNTEK

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja. 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
1 Felelős kiadó:

Az MDF Hajdú-Bihar megyei 
párt-végre haj tóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Szabadság Lapnyomda

nap van hátra az

ácutotnfola
sorsolásáig.
Vegye meg sürgősen tom­
bolajegyét.

Ara 2,— forint

fok között.
CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 

c hőmérséklet maximális értéke 
24,4, a reggeli minimum 10. Ta­
laj mentén 6,6 fokot mértek. Csa­
padék 3,5 mm volt. A Nap KV 
órán keresztül sütött.

MOLNÁR ERIK igazságügy­
miniszter vezetésével augusz­
tus 16-án, csütörtökön hazaér­
kezett a Bolívia új köztársasá­
gi elnökének beiktatásán részt 
vett magyar delegáció. 
CSÜTÖRTÖKÖN a XVII. velen­

cei nemzetközi filmfesztiválra 
fMmkütdölteég utazott. A küldött­
ség tagjai: Üjihelyi Szilárd, f 
népművelési minisztérium film 
főigazgatóságának vezetője és 
Basil) des Abris, dokumentum
filmrendező.

A VÁROSI TANÁCS végre­
hajtó bizottsága felkéri a vá­
ros lakosságát, hogy alkotmá­
nyunk ünnepe alkalmából 
augusztus 20-ra házaikat lobo­
gózzák fel.
A POLITIKA jelenti. hogy 

S’zplit, valamint Boasmszki Növi 
környékén szerdán délután erő­
sebb földrengést észlelitek. A 
földlökések köve tk-eztéb en az 
amid tett helységekben kisebb ká­
rok keletkeztek.

SZEPTEMBER ELSEJÉN kez­
dődik a tanév az általános, és 
középiskolákban.
KÖZLEMÉNY. A Magyar Nép- 

köztársaság Elnöki Tanácsa 
Marton Endrét, az AP magyaror­
szági tudósítóját hátralevő bör- 
lörubünte'tésének letöltése alól 
1956. augusztus 16-án az igaz- 
ságügymíniszter előterjesztése 
alapján, kegyelmi úton felmen­
tette.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ mű­
vészegyüttese és a Fővárosi 
Operettszínház közös előadás­
ban mutatja be Jacobi nagy­
operettjét, a Leányvásárt. A be­
mutatóra ma este fél 9-kor ke­
rül sor a Nagyerdei Szabad­
téri Színpadon.
A VENDÉGLÁTÓIPAR a múlt 

évi tapasztalatokat felhasználva, 
az idén gondosan felkészült a 
mezőgazda sági kíálftítás sok száz­
ezernyi látogatójának zavarta­
lan kiszolgálására. A múlt évi 
négyezer helyett ebben az évben 
öt-ezier ülőhely várja a vendég­
lőkben és a kerthclyiségékben a 
közönséget.

FOGADÓÓRAK: Ma dél-után » 
Belváros 1/2. pártszervezetben 
Kalmár Lajos kerületi tanácstag 
fogadóórát tart. *

HUSZONÖTÉVES fentiébe 
ünnepli a Sctntela, a Román 
Munkáspárt Központi Lapja a 
Jubileum alkalmából Bukarest­
ben ünnepi gyűlést tartottak 
A TEXTIL- ÉS RUHÁZATI PART 

DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE az 
ősszel tartja kongresszusál \ 
szakszervezet mái- megkezdte a 
kongresszus előkészítését.

KITÜNTETÉS. A Népköztár­
saság Elnöki Tanácsa Hettaí 
Jenőnek, kiváló irodalmi távé. 
kenysóge elismeréséül 85. srü- 
letésnapja alkalmából a Munka 
Vörös Zászló érdemrendje ku 
tüntetést adományozta.
A VASUTAS DOLGOZÓK SZAK- 

SZERVEZETÉNEK 30 tagú küldöltv 
sége nemrégen érkezett haaa 
Bulgáriából, ahol egy hetet íö'- 
tőtt. A szakszervezet meghívá­
sára pénteken 30 tagú boig,jP 
szállítási szakszei’vetzeti csoport 
érkezik hazánkba.

AZ EDDIGI őrlési ere diné. 
nyékből — bár végleges véle. 
ményt mondani még korai len- 
ne —■ kitűnik, hogy az idei 
búza nedvességtartalma ki- 
sebb, acélossága jobb, siker- 
tartalma pedig Jóval nagyobb, 
mint a múlt évi búzáé, 
AVARBLL HARRIíMAN. Niew 

York állam kormányzója szer­
dán a kora délutáni órákban be- 
je len let/te, hogy nem szándéko­
zik lemondani jelöléséről és a 
végsőkig folytatja a harcot — 
jelenti az AFP.

AZ ASSOCIATED PRESS jelen­
ti, hogy szerdán valamenuyj Ró­
ma és Kairó között közlekedő 
légijárartot leállítottak, mert a 
londoni értekezlet miatt a kairói 
repülőtéren tiltakozó sztrájkol 
kezdtek.

AZ ASSOCIATED -PRESS je­
lenti, hogy kedden este kitöri 
a Szakurazsima vulkán, ezer 
méter magas fekfte füstfelhőt 
lövetve az ég felé. A vulkán 
Január óta „mozgolódik”, d*> 
Ilyen arányú kitörésre még 
nem került sor. Károkról nem 
érkezett Jelentés.
A LONDONI RÁDIÓ jelentése 

szerint elkészült az első közvet­
len tengeralatti telefonkábel, 
amely Angliát összeköti az Egye- 
sült Államokkal és Kanadával. 
A kábel lefektetése előtt rádiótele­
fon kötötte össze Európát Ameri­
kával. Ez nagymértékben füg­
gött a légköri viszonyoktól.

AZ ÜJVIDÉKI Testvériség-Egy­
ség Könyvkiadó Vállalat szep­
temberben kezdődő tanévre * 
magyar általános iskolák és gim­
náziumok számára 16 új tan­
könyvet jelentet meg.

AZ ASSOCIATED PRESS jelenti, 
hogy Hirosimától 60 mérfölddel 
északra fekvő Maoue tengerparti 
városban kedden erős rádióakti* 
vitasd esőt észleltek.

cÁLkolmámpnnk ünnepin
AUGUSZTUS 19-20-ÁN

A MEQYEI MUNKÁS-PARASZT TALÁLKOZÓN

ÜNNEPI VÁSÁR
DEBRECENBEN <r— A NAQYERDŐN

50 százalékos 
vasúti kedvezmény

o
Mind a két nap 

állatvásár
. f 
1

25 százalékos 
aotóbuszkedvezmény
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XIII. EVFO

~k Néplap] 
ban néhány 
meg, mely
ezággyűlési 
Bnitar megi 
enega'lalkutesa 
csoport: meí[ 
nagy lépés 
eött progre 
demokrácia 
nak útijain. 

Mi is 1 
(képvisel őcsoí 
szükségessé 
Mi lesz a te 
désék merül 
iemény meg 

Az állóin 
fusa alapjain 
lesi képvisel 
és visszahív 
ről külön 
Zik.“ Ez a 
vény. E terv 
ban úgy ne' 
vélasztás ai 
t-uk meg 
képviselőiket, 
hogy a jelöl 
zaita alapjáir 
a megyei 
névsorát, va 
szavazásnál 
egész lajstrc 
edlták te sza 
gye 16 ke 
nyolc pótiké 
jel'ölőgy ülése 
választók j 
Ailap>os me 
alapján éllifl 
jelölőlistáit, 
vagy a kéf 
vei volt a 1 
gye minden 
van rajta.

A hilba ait 
Badstramos 
tört egy kéf 
határozott ti 
választók ne 
(képviselőhöz 
ésarevóteleiikJ 
kai. Nem ír 
gyakorol n i 
biztosított jc 
veteljék a n 
viselő beszán 
szintén az a 
tosatott jogút 
szalhívjálk a 
rosszul dől 
két.

A Kcépvií 
esiinálitaik ug 
Bőit valamily 
osztást., de e 
ki a hibákat. 
Járni, vagy 
dolgozó kép 
üst vén, Maito 
szegi Feiienc) 
ben keresték 
kérelemimel, 
a választók, 
Papp nániell 
suth Tsz), va 
rast (Hajh 
Debrecen). 1 
sen nem leh< 
viselőket okc 
viselők is g) 
reshették ve 
kát, a lajstr 
hendszer ellea 

Az országg 
Bánuiit üléssé 
tett élőre a 
inácia kifeji 
lamentben 
Pót tartotta

Mező
vas

Az
nagy
dány
sági
újra
máris

zet

t


